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DRAMELE PĂDURI

GAZETE O M  S P IT A L ?
Presa colectivistă devine din ce 

In ce mai interesantă.
Din citirea ei regulată ai ocazie 

se înveţi multe, şi Voinţa N aţională  
ca şi Democraţia au ajuns comori 
nepreţuite pentru cei ce se ocupă 
cu miseriele sufleteşti ale omului, 
cu boalele minţii şi ale moralului.

Vorbind de gazetele colectiviste, 
un prieten ne povestea erî urmă
toarea istorioară care dacă n’o fi a- 
deverată, este totuşi nu se poate mai 
nemerită pentru a da o justă idee 
de ce este această presă : «Eream 
la ţară şi n’aveam nimic de citit, 
împrejurul meu nu era de cât un 
sub-prefect care nu primea de cât 
Voinţa Naţională şi Democraţia, la 
care era abonat din timpul guver
nului Ion Brătianu. Vrend, ne vrend, 
a trebuit se nu citesc de cât ceea 
ce scriau colectiviştii. Impresia pe 
care mi-a făcut’o n’o se o uit cu- 
rend. Şi acum când me gândesc 
mi se pare că am eşit dintr’un spi
tal de nebuni».

Asta este presa colectivistă, un 
spital 1

La dânşiiîndrăsneala cu care vor
besc de cinste şi de oamenii cinstiţi, 
de libertate şi de legalitate, curagiul 
cu care îşi aperâ pe toţi hoţii regi
mului lor prinşi cu mâna în sac, 
neruşinarea cu care strigă că sunt 
persecutaţi, nu mai este nici rea cre
dinţă, nici cinism, este curat o boală. 
Colectiviştii nu mai au conştiinţă 
nici de faptele lor, nici de opinia 
publică, nici de relaţiunea strânsă 
ce trebue se fie între cea ce spun şi 
ceea ce este. Nenorociţii trâesc în- 
tr’o lume aparte, într’un fel de ha
lucinaţie permanentă, neputincioşi 
de a primi şi de a înţelege vre-o 
impresie venită din lumea din afară 
de ei. Atacurile violente, dar drepte 
şi legitimate cu prisos ale presei o- 
posiţii de atunci, le sună în tr’una 
în urechi, îi nelinişteşte, îi împiedecă 
de a simţi şi de a gândi alt-ceva. 
Bieţii oameni ştiind cât reu le-a fă
cut presa oposiţii în opinia publică, 
cred că vor reuşi şi dânşii a pro
duce acelaş efect şi imită în tocmai, 
nu numai tonul şi atitudinea noas
tră, expresiile pe care le întrebuin
ţam, felul de a relata, ci până şi 
chiar caracterele tipografice cu care 
tipăream. Uită insă, că pentru ca 
tonul, atitudinea şi vorba violentă 
se aibe efect, trebue se corespunză 
şi cu realitatea lucrului de care vor
beşti şi cu starea sufletească a opi
nii publice.

Se luăm ecsemple pentru a face 
o comparaţie.

Guvîntul Teroare de pildă.
Se petrecea la Dorohoi, următoa

rele fapte : Prefectul da ordin cir
cular se se închizâ barierele oraşu
lui prin călăraşi pentru ca nimeni 
se nu poată e ş i; agenţii de poliţie şi 
bătăuşii se Introduceau în ajunul a- 
legerii In casa unui membru al o-

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

posiţii şi candidat la alegeri cu scop 
de a-1 bate, şi tot el era arestat de 
procuror sub pretecst că ’i-a ame
ninţat cu revolverul pe bătăuşi ; t i
pografii erau terorisaţi pentru a nu 
tipări buletinele oposanţilor, aşa în 
cât unii din candidaţii lor erau siliţi 
se se ducă In Austria pentru a şi-le 
tipări, la graniţă. Prefectul şi pro
curorul ordonă se li se ascunză praf 
de puşcă în trăsură şi apoi îi ares
tează, sub pretecst că au făcut con
trabandă ; vine ziua alegerilor şi o- 
raşul dat pe mâna unui Cortazzi şi 
unui Petrovan , era plin de bă
tăuş’, ast fel că şeful oposiţii de a- 
colo d. Kalimach, abia a putut eşi 
cu viaţă din oraş, mulţumită cura
jului unor tineri şi unui deputat 
care s’au suit pe cap^a trăsurii sale 
cu revolverul în mâini.

Atunci povestind aceste infamii 
ziceam că la Dorohoi este teroare şi 
numeam miserabili pe autorii aces
tor ticăloşii.

Astă - z i, se întâmplă că trei-zeci 
ori patru zeci de ţeranî nu vin se 
secere rapiţa lui Cortazzi; imediat 
acesta depeşează la rege că e perse
cutat; se numeşte o anchetă şi se 
constată în faţa sa că câţi-va ţărani 
nu eşise la timp la lucru fiind-că 
n’aveau ce mânca şi că numitul 
Cortazzi n’avea contract de muncă 
agricolă, şi deci chiar de ar fi fost 
împotrivire din partea ţăranilor, lu
cru inecsactde oare ce numai câţi-va 
nu lucrase, administra! ia nu mai era 
competentă să ecsecute nişte învoeli 
sau datorii verbale: se mai întâmplă 
că prefectul ducându-se în inspec
ţie, dă peste nişte scrisori şi dovezi 
sdrobitoare prin care se constată că 
liberalul Cortazzi ordonase să se pue 
praf de puşcă în trăsura d-lui Cal- 
căntraur pentru ca săT poată aresta, 
şi de şi actualul ^prefect s’a m ărgi
nit a face un simplu proces-verbal, 
atât Democraţia cât şi Voinţa Naţio- 
nală  fac din Cortazzi un martir, 
strigă că la Dorohoi este teroare în
grozitoare, numesc pe prefect şi pe 
procuror sbiri, miserabili, infami. 

Alta.
La Giurgiu colectiviştii bat pe un 

membru al fostei opoziţii, fiind-că 
vorbise violent contra lor la întru
nire; la rîndul său bătutul din ajun 
pune şi bate pe un colectivist. Atât 
a fost destul pentru ca presa colec
tivistă să scrie cu litere m a ri: te
roarea la Giurgiu, administraţie in
famă, guvern infam.

Să întâmplă apoi că doui oameni 
necunoscuţi să se bată intre dânşii 
în vre-o cârciumă sau la un bâlciu, 
imediat acela care a dat mai bine 
este transformat în bătăuş al gu
vernului, pus pentru ca să terorizeze 
cetăţenii, de şi obiectul certei era 
tot atât de străin de politică, cât 
erau şi acei ce se bateau. Se pare că 
inteligenţii gazetari ai colectivitâţei 
sunt hotărâţi să pue pe socoteala 
guvernului toate bătăile ce se vor 
face în ţara românească, pe strade, 
pe la cârciumi, pe la bâlciuri şi chiar 
prin locurile de prostituţie, siguri 
fiind că cât va fi lumea oamenii se 
vor bate între denşiî, şi că ast fel 
vor putea în toate zilele protestea, 
striga şi înjura, infama reacţiune, 
nelegiuitul guvern, care organizează 
bande de bătăuşi, cu care stâlceşte 
cetăţenii, de la Dorohoi până la Se- 
verin, în fie-care oraş, orăşel, sat şi 
cătun.

Cu asta cred colectiviştii că vor 
produce tot atâta efect, împrumu- 
tându-ne tonul, cât produceam noi 
când arătăm bătăile, de la redacţii, 
de la Întruniri, de la alegeri, de la 
Bosel, de la Orfeu, de la Galaţi şi de

la Vâlcea, bătăi suferite de oposanţ! 
cunoscuţi, de la oameni necunos
cut1, pentru motive evident politice 
şi pentru care bătăuşii nu-şi luau 
de la justiţie nici o dată răsplata 
meritată.

Mai este un punct, şi nu cel mal 
puţin interesant. Acesta este atitu 
dinea colectiviştilor faţă cu m agis
tratura, ori de câte-ori urmăreşte 
vre-o hoţie săvârşită de un co lecti
vist. Asupra acestui punct vom re
veni Luni pentru a încheea, arătând 
că netrebnică a fost presa colecti
vistă la guvern, netrebnică a rămas 
şi în oposiţie, unde cum am zis, a 
câştigat numai aceasta ca acum 
scrierile redactorilor săi sunt mai 
mult de competinţa doctorilor a- 
lienişti de cit de domenul discuţiu- 
nei publice serioase.

X.  X .

T E  L E  G R  A M  E
AGENŢIA HAVAS

P a ris , 10 August.
O circulară a d-lul Goblett relativă la 

Masuah conchide zicâad că dacă atitudinea 
Raliel ajunge la suprimarea pură şi sim
plă a capitulaţiunilor din Masuah, Fran- 
cia va lua notă de aceasta, pentru a trage 
consecinţele ce’l va dicta interesul iei.

Constantioopole, 10 August. 
Agob-paşa, ministru al listei civile, e nu
mit ministru de finanţe ad-interim, în lo
cul lui Mahmud-paşa, destituit.

Berlin, 10 August.
După «Gazeta Germaniei de Nord» ştirea 

relativă la apropiata călătorie a împăra
tului Wiihelm la Strasburg şi la Metz, 
este inexactă.

B e lg ra d , 10 August.
Generalul HorvatovicI a fost pus în re

tragere.
P a ris , 10 August.

Se observă oare-care distindere în situa- 
ţiunea grevei terasierilor.

Solia, 10 August.
D. Rangabe, agert diplomatic al Greciei, 

a trimes toată corespondenţă schimbată 
între tâlharii, prisonieril şi d. Illiopulos.

Una din aceste scrisori, semnată Dimitri, 
ce se zice Albanez, zice: N’avem se ne te
mem de guvernul bulgar, câclavem a face 
cu represintanţil Austriei şi Greciei.

Principele Ferdinand se va întoarce mâi
ne la Sofia.

Heideiberg, 10 August.
Istoricul Weber a murit.

I I R I I I I Î E A  HOŢILOR
încă din prima zi a venire! la pu

tere a guvernului actual, am spus şi 
am revenit des asupra acestui lucru, 
ca una din datoriile sale de căpetenie 
este să urmărească toate hoţiile, abu
zurile şi farâ de legile colectiviştilor.

Cu deosebita părere de rău suntem 
siliţi să constatăm astă-zi că guvernul, 
şi In particular ministrul de justiţie, 
nu numai ca nu şi-a Împlinit şi nu-şî 
Împlineşte această datorie, dar încă se 
pare că pe ici, pe colo, face tot ce’I stă 
prin putinţă pentru a ocroti pe hoţi, 
împiedecând chiar pe alocurea cursul 
justiţii prin intervenţiuni foarte ciu
date.

Resultatul acestei atitudini îl vedem 
In creşterea obrăznicii colectiviştilor, 
care a ajuns la culme erî în articolul 
din Voinţa Naţională. Nu ştim care va 
fi sentimentul guvernului, dar ceea ce 
ştim este că noi nu avem de loc gustul 
de a fi trataţi de calomniatori de către 
escrocii şi tâlharii colectivitâţei, care 
In loc să se pocâească devin din ce în 
ce mal aroganţi, cu cât creşte slăbiciu
nea guvernului, căci nu mai putem 
numi indulgenţă purtarea sa.

Nu putem de asemenea trece cu ve
derea ecsemp'.ul nenorocit şi efectele 
pline de primejdie pe care le-ar avea 
pentru cinste în această ţară, faptul 
scandalos al atâtor tâlhari dovediţi şi 
care cu toate astea nu numai că se 
plimbă nesupftraţî pe strade, dar încă 
înjură oamenii cinstit! şi ameninţă ce
tăţenii în dreapta şi In stânga cu un 
nou regim colectivist perfecţionat.

Pentru ce se ascund preset şi depu
taţilor dosarele de la ministerul de 
răsboi?

Pentru ce nu se urmăreşte prefectul 
Poteca ?

Pentru ce nu se urmăreşte Statescu 
de la Tulcea ?

Pentru ce nu se urmăreşte Cortazzi ?
Pentru ce nu se urmăreşte Simu- 

lescu ?
In contra tutulor acestora sunt probe 

evidente pentru unul, sad cum e cazul 
lui Simulescu,pentru şeapteori opt de
licte având de obiect numai sfeterisiri 
de bani.

Ciudat 1 Poarte ciudat !

HOŢIILE D -L Iil  H ER ISESC ll
INSPECTOR VANUL

Ziarul România, după ce reproduce 
informaţiunea noastră de a-l’altă-ieri 
privitoare la abuzurile comise de in
spectorul vamal Herişescu, adaugă cele 
ce urmează :

Să ne permită confraţii noştri a mal a- 
dâoga ce-va la aceste denunţări constatate 
în mod oficial şi să facem în acelaşi timp 
şi o rectificare.

Mal întâi d. Bobea, însărcinat a face an
cheta la vama de la punctul Predeal a do
vedit că d. Herişescu a făcut inspecţiunea 
la vămile Giuvala şi Bratocea cu caii punc
tului Predeal, fără a plăti ce-va; pe când 
în raportele sale către minister a arătat 
câ a plătit câte 18 —20 lei pe zi pentru 
transport.

Acest abuz s’a constatat prin mărturia 
d-lul locotenent Boleac, comandantul 
punctului Predeal, care a declarat câ i-a 
împrumutat caiî, fără ca să ştie că d. He
rişescu se duce în inspecţie.

De asemenea d. Bobea a maî constatat 
că d. Herişescu în alte inspecţiunl ce a mal 
făcut, s'a servit de căruţa şi caii d-lul 
Hayos Gros, căruia i-a plătit câte cinci lei 
pe zi, pe când de la minister a cerut tot 
18—20 lei pe zi.

D. Hayos Gros a mărturisit aceasta d-lul 
inspector Bobea.

In fine, trimesul ministerului de finance 
a mal constatat că d. Herişescu a luat 
patru oca de unt trecut în ţară prin con
trabandă, şi câ în schimb, a dat drumul 
contrabandistului.

Toate aceste abuzuri suDt constatate 
prin martori de d. Bobea şi consemnate 
în raportul prezintat ministrului de fi
nanţe asupra rezulatulul anchetei.

Ce a făcut ministerul cu acel raport ? 
L’a pus la dosar ? Dar oare acesta a fost 
scopul anchetei ? Ni se pare că nu, de 
oare ce d. Bobea a fost trimis la Predeal 
în urma anchetei făcută de d. Mihalcea 
care spălase cu totul pe d. Herişescu.

Şi dacă ministerul de finanţe avea de 
gând se lase lucrurile baltă, apoi nici 
n’ar fi trebuit se trimită o a doua anchetă 
prin care se constate abuzurile în mod 
oficial şi apoi se lase pe d. Herişescu ne
pedepsit.

Această procedare este de neinţeles, 
mal ales că şi din punctul de vedere 
moral purtarea d-lul Herişescu lasă mult 
de dorit. D-sa a avut curagiul —şi faptul 
este de domeniul public în Predeal — se 
trimeatăpe supraveghetorul Georgescu pe 
fruntarii, spre a se duce apoi noaptea 
acasă la el se ’I seducă soţia.

Acestea aveam de adâogat la cele scrise 
de confraţii noştril de la «Epoca».

Rectificarea ce avem a face, este câ d. 
Herişescu n’a fost nici măcar transferat, 
ci domneşte şi acum în Predeal, urmând 
negreşit cu relele Iul apucături, de oare
ce lupul îşi schimbă părul, dar năravul ba.

Ceva mal mult; ministerul de finanţe, 
în duioşia sa pentru d. Herişescu, nu nu
mai că nu l’a pedepsit, dar încă a permu
tat şaua dat afară pe funcţionarii inferiori 
cari, numai siliţi de d. Bobea, aQ dat pe 
faţă abuzurile comise de superiorul lor.

Ar trebui, credem, să se pună un ca
păt acestei afaceri cam scabroasă şi, nu 
numai să se publice raportul d-lul Bobea 
asupra rezultatului anchetei, dar încă să 
se pedepsească şi d. Herişescu.

Daca nu se va faceast-fel, atunci vor re
zulta două rele serioase:

1) d. Herişescu va continua să comită 
abuzuri, şi

2) funcţionarii inferiori şi oneşti nu vor 
cuteza să mal facă nici o denunţare con
tra superiorilor lor abuzivi.

Aşteptam să vedem pe ce cale va intra 
ministerul de finanţe.
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LEGENDA LUI PANU
Panu-Don Q uicliottr__ Pentru  ce  a  scris  «o-

îuul periculos». Poliţele «le 2!>0 franci — 
Convingerile lui P anu.—Panu la pro 

c e s .—F u g a  lui Panu. — Borlucul 
cu am enda.

Panu-Don Quichotte
Am făgăduit că vom da azi câle-va a- 

mănunte pe lângă cele ce am dat deja 
privitoare la vestitul Panu, acel pam
fletar care, cuo obrăznicie pe care nimic 
n’o justifică (cum vom dovedi) şl-a luat 
specialitatea de a pune pe toată lumea 
la rezon, şi căruia îi făgăduim ori-când 
va pofti execuţiuni de felul aceleia ce ’I 
vom da azi.

Nu T vom şicana azi pentru nişte 
meschinării, pentru mărunţişuri fără 
însemnătate. 11 vom privi în toată glo
ria lui, îl vom presenta publicului la 
apogeul carierei sale, când acel Panu, 
eşind ca un cavaler din evul mediul 
înarmat de la cap până la picioare, din 
rîndurile opoziţiunil, vroi să provoace 
într’o luptă singulară pe Rege, care II 
părea singurul adversar potrivit pen
tru talia sa.

Să vedem la ce sâ reduce această le
gendă, graţie căreia d. Guţă Panu îşi 
crede permis d’a lua acele aere aro
gante, care contribue numai a ’l face şi 
mai ridicol.

Pentru ce a scris „omul pe
riculos.“ —  Poliţele de 250 

franci
Mai Intâiă să vedem dacă precum a 

căutat să arăte d. Panu, articolul lui în 
contra Regelui, «omul periculos», era 
In adevăr, un act de curagiu isvorlt din 
o convingere adâncă?

Câtuşi de puţin. «Omul periculos»afost 
pur şi simplu o speculă bănească.

Lupta mergea răă ; marf i nu mal 
avea căutare şi Panu prevedea momen
tul când va fi silit să ’şi închiză pră
vălia.

Atunci el recurse la expediente. Intre 
altele fabrica un număr oare-care de 
poliţe de 250 franci bucata, pe care le 
scurse pe la diferite persoane politice, 
şi «cu preferinţă pe la membrii parti
dului conservator.»

Aceste poliţe, pe care nu să oferea în 
piaţă nici 25 de franci, era un mijloc 
numai d’a bate monedă.

Ar putea d. Panu să ne spue dacă 
pânein ziua de azi a plătit acele poliţe?

Trecură însă vre-o trei săptămâni şi 
comerţul tot nu mergea, şi atunci d. 
Panu să hotărî a face să isbucnească în 
gazeta sa ca din senin, acea bombă 
care purta numele «Omul periculos.»

Tirajul începu să se urce şi d. Panu 
exploată timp de mal multe luni a- 
ceastă mină bogată, şi în toate zilele 
scutea pe aceiaşi temă un articol care 
să sfârşea invariabil aşa : «Până acum 
nu v’am spus nimic,dar mâine aveţi să 
vedeţi ce lucruri grozăveam să vă spui. 
Avis dar cumpărătorilor gazetei.»

Convingerile lui Panu.
Ca să dovedim şi mai bine, cât de 

puţin convins erad. Panu în campania 
lui, vom povesti un incident petrecut 
în seara primei zile a înfăţişării la tri
bunal a procesului d-lul Panu.

In prima zi să discutaseră abia excep- 
ţiunile prin care să cerea tribunalului 
să se declare incompetent. A doua zi 
trebuia să se pledeze fondul.

In seara primei zile,d. Panu prânzea 
la Hotel Union, cu d. N. Blaramberg, 
avocatul d-sale şi alte persoane.

D. Panu părea plichtisit de cele ce 
să petrecuseră la tribunal.

—«Ce al, d-le Panu ?»întrebă d. Bla
ramberg.

— «Iţi mărturisesc, răspunse Panu, 
că daca am un regret e că n’am remas 
colectivist.

D. Blaramberg care trebuia să ple
deze a doua zi, în fond, pentru d. Panu 
li replica : «Te rog să’mi laşi cel puţin 
ilusiunile până mâine, ca să pot pleda 
cu convingere pentru d-ta».

Inutil d’a adăoga câ tocmai în acel 
timp d. Panu ataca cu mai multă în- 
vierşuoare pe colectivişti.
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Pariu la proces
A doua zi să înfăţişă procesul. D. 

Panu luă cuvântul în fond şi In pledoa
ria sa bătu In retragere, în aşa mod, 
contând ast-l'el a fl achitat, în cât d. 
Blaramberg lşî luă hârtiele, plecă in
dignat, şi refuză d'a mai vorbi pentru 
densul.

Fuga lui Panu
Precum în articolele sale, Panu a- 

nunţazilnic, că a doua zi va seri lu
cruri şi mal grozave, tot ast-fel după 
prima înfăţişare la Tribunal el anunţa 
cititorilor că ce a spus la tribunal nu e 
nimic pe lângă ce va spune la Curte, 
şi ca are încă două desbaterl publice, 
la Curtea de Apel şi la Casaţie, în care 
va pune, înaintea ţării, pe tapet ces- 
tiunea Regelui 1

Cu toate aceste făgăduelî şi cu toate 
că declarase in a Lupt a», că nu va trece 
graniţa,cum 11 acuzau foile colectiviste, 
d. Panu suprimă cele două instanţe şi 
plecă în streinătate.

El nu să duse la Braşov or la Rus- 
ciuk, spre a fl aproape de evenimen
tele din ţară şi aşi putea dirige gazeta, 
ci să stabili la Paris şi cu diferite re
sursele cu dibăcie îşi procură, călători 
pe la băile de mare din Franţa şi prin 
munţii Elveţiei, făcând pe public să 
crează că «mănâncă pâinea amară a 
exilului».

Boclucul cu amenda
Când fu sigur, că ca deputat nu va 

putea fi deţinut în închisoare, precum 
singur a declarat într’o întrunire pu
blică, Panu îşi făcu cu surle şi cu tobe 
intrarea triumfală în ţară, trimiţând 
din străinătate proclamaţiunl către po
porul român, în care zicea că în cutare 
zi şi la cutare oră, vestitul Panu va 
pune piciorul pe pământul românesc.

Rămăsese cestiunaa amenzii, şi ne
greşit d. Panu trebuia să sfârşească 
prin o murdărie boacănă această fru
moasă epopeă.

Nu numai că nu plăti amenda, pri
mind ast-fel mila Regelui, dar nici nu 
restitui banii celor ce subscriseseră 
suma de 5000 de franci pentru plata 
amenzii.

Aşa s’a sfîrşit legenda lui Panu.
EI bine, când acest nenorocit îşi per

mite să atace nişte oameni cinstiţi, a- 
cestora nu le rămâne de cât să’i arunce 
în obraz tot trecutul lui plin de turpi
tudini, şi să zică publicului: iată mo
cirla care vrea să spele societatea.

E X P O S I T I I M  DE LA 1 8 8 0
Şi

GREVELE DIN PARIS-

Un redactor al ziarului Lanterne 
& avut ideea de intervieva pe d. Al- 
phand, directornl lucrărilor din Pa
ris, dacă grevele ar putea aduce 
vre-un prejudiciu lucrărilor pentru 
exposiţiune.

Astăzi nu, respunse dtnsul. Voi ter
mina la finele lunel precum am promis 
lucrările metalice.

Voi putea ast fel să utilisez lunile 
remase care aii un timp frumos pen

tru a înainta Exposiţiunea ca să fie ast- ; 
fel terminată la timpul cerut.

Dar pentru toate acestea trebue ca 
să pot pune în lucrare zidâriele chiar 
în cele d'lntăl zile ale lunel Septem- 
bre, munca de la ţară terminându-se 
din causa frigului prin luna Iul No
vembre.

Dacă în aceste trei luni zidarii lucrea
ză, răspund de Exposiţie, dacă însă din 
nefericire grevele s’ar generalisa, vom 
fl nevoiţi să aşteptăm sesonul de la 
1889, şi atunci nu numai Exposiţia e 
compromisă, dar e perdută cu desă
vârşire.

Nici o dată nu vom putea fl gata 
la timpul cerut, şi vă puteţi închipui ce 
prejudicii va causa aceasta nu numai 
comerciulu! frances sad parisian în ge
neral, dar prestigiului naţiunel noastre, 
faţă cu puterile streine.

Perturbaţiunea care ar resulta va 
ocasiona ast-fel consecinţe grave, la 
care nu îndrăsnesc să mă gândesc.

Dar mi se pare că construcţia va 
întră într’un period foarte activ în ur
ma lucrărilor proedate.

De sigur după socoteala făcută vom a- 
vea, de cheltuit pentru lucrări de la 1888- 
1889 mai mult de 100 milioane.

C R O N I C A
C E A S  R E U

Baladă

Frunză verde de cicoare 
Radu ce mal face oare)
Radu, vrednicul bărbat,
Ce a fosl meşter lăudat ?

—Dup’a ţilel vioiciune, 0
Pe când soarele apune,
In palatul cel măreţ,
Ce-a clădit cu mare preţ,
In dolspre’cl-anl de hoţie 
Ce aă ţinut cu vrăjmăşie,
Radu ’nlins pe burtă, jos.
Da un oftat dureros.

Cât a fost fiua de mare 
N’a făcut nici o mişcare,
Ci cu gândul siâ ţintit 
In trecut a lot privit.

In a ochitor uimire 
Să înşir ca'n povestire 
Câte câte şi mal multe 
Lucruri mari şi mal mărunte 
Rang, putere, cruci, onoruri 
Bâte-alegerl şi... omoruri,
Avuţii lesne-adunate 
De la micişi mari furate 
Baluri, prinsuri şi serbări,
Joc de cărţi, vil desfătări 1 ..

Insă iată că de o-dală 
Stă privirea-l încruntată,
Căci tn clipă-a dispărut 
Dulce visul sea plăcut,
Ş’a lul ra\ă luminoasă
S’a schimbai In noapte deasă.....

Dinlr’un nor posomorit 
Un ceas monstru a isvorît I

Ceasul val, mereă lot creşte 
Şi spre el par-că porneşte..
Radu l’a recunoscut !
Pieptul groaţa i-a umplut,

Din visare se trezeşte 
Buţunaru ’şlpipăeşte 
Ceasu 'şl scoate mult uimit 
Şi ’n glndirea-l rătăcit, 
înaintea sa şi ’l puse 
Inse vede că stătuse.

Radu atuncl cu-amar privind 
Stă din gură-aşa grăind:

— Val! ceas, cesuşorul med,
Cum am dat de timpul gred!
Cum umblat de bine-odată 
Pe când vremea ’mbelşugală; 
Dulce ceasurftnsemnal 
Părea că n’o si mal stal!
Fie-care a la minută 
Făcea viaţa ml mal plăcuta.
Dar acuma s’a sftrşil,
Ca şi mine te-al oprit!!

An

I N F O R M A  H U N I
Mâine se va face alegerea cole

giului I comunal de la Râmnicu- 
S a ra t; iar Marţi se va face alege
rea colegiului al douilea.

s » -
Adunarea generală a asociaţiunel 

transilvane pentru literatura şi cul
tura poporului român, care s’a ţi
nut acum câte-va zile la Abrud a 
ales în locul decedatului preşedinte 
Timoteiu Cipariu pe d. G. Bariţ, 
şi în locul decedatului vice preşe
dinte pe vicarul mitropolitan Nico- 
lae Popea.

Viitoarea adunare generală a aso- 
ciaţiunei se va ţine la Fagaraş. 

- « s -
La manevrele din luna viitoare 

se vor face experienţe cu puşti de 
repetiţie de cel mai nou sistem.

Ziarul ţigănesc, din strada Blana- 
rilor e rugat se nu ne mai fure in
formaţiile.

In numărul seu de ieri două infor
maţii ale noastre sunt reprodusa ad- 
literam  fără a se arăta sorgintea lor.

Tinerimea Română Studioasă din 
Avrig (Transilvania) a dat în ziua 
de 30 Luni curent, o representa- 
ţiune teatrală, în scop de înfiin
ţarea unui fond pentru repararea 
acoperirea şi îngrădirea Cripte ne
muritorului dascal George Lazar, 
ale cărui oseminte sânt aşezate în 
curtea bisericei române din această 
comună.

Din Roman ni se scrie următoa
rele :

De 3 zile şi 3 nopţi şi penă în pre- 
sent (Vineri 29 Iulie orele 9 seara) 
asupra oraşului Roman o ploaie con
tinuă cade. Pene în present conse
cinţa acestei ploi este : Apele Mol
dova şi Siretu  crescând şi debordînd 
au inundat partea de jos a oraşului 
Roman, reminend peste 160 de fa 
milii pe drumuri, mai multe sate 
din prejurimea Romanului de ase
menea inundate şi locuitorii rămaşi 
pe drumuri.

Nu să ţine minte să fi fost o aşa 
inundaţie la Roman. In ziua catas
trofei, Vineri la orele 8 d ,  Episco
pul Melhisedec, a împărţit din pun
ga sa proprie, victimelor inundate, 
(în număr de aproape 500 per
soane) pîine şi merinde. Onoare ca
ritabilei sale inime.

Se propun liste de subscripţie 
spre a veni în ajutorul inundaţilor. 
Am observat bravura soldaţilor din 
regimentul al 4-lea de artilerie, de 
sub comanda locot. Popovici şi sub- 
locot. Argiropulo, care au dat toate 
ajutoarele acelor ce erau să se îne
ce, scăpînd pe toţi cu viaţă.

Autorităţile în drept şi chiar lo
catarii din acea parte m’au asigu
rat că nici un cas de moarte nu s’a 
întâmplat.

Voinţa nu perde nici o oeasie ca 
să facă ridicol partidul pe care’l 
susţine.

Aşa ieri Voinţa într'o informaţie 
spune că din causa teroarel • (1 ?) 
care domneşte la Giurgiu n’au pu
tut lua parte la vot de cât 275 a- 
legători din cei 612 înscrişi.

Probă că Voinţa ridicolisează par
tidul ei, este, că la anul 1883 nu luat 
parte la vot 215  iar în anul 1887 au 
votat 217.

Ori-cine poate vedea diferenţa în
semnată ce există între numărul vo
turilor de azi care s’a ridicat la 275 
şi alcel a votanţilor în anii colec
tivişti 1883-87.

E o diferenţă de 60 de voturi mal 
mult azi. Judece acum lumea când 
e teroare ; azi când vin 60 de ale
gători mai mult sau când se abţin 
aceştia ?

Societatea pentru învăţătura po
porului român, anunţă că pe lângă 
cele 7 burse vacante la şcoala nor
mală a societăţi’, deschizându-se 
încă o bursă cu spesete ju deţu lu i 
Ruzeu, se publică concurs pentru 
ocuparea acestei burse.

Ziua şi locul ţinerii concursului 
precum şi condiţiunile de admisibi
litate sunt aceleaşi publicate prin 
Monitorul Oficial, No. 85 din 19 Iu
lie 1888.

Aspiranţii la această bursă tre- 
buesc se fie domiciliaţi în judeţ al 
Buzău.

Poliţia a dat peste urmele autori
lor celor din urmă tâlhării din va
lea Tanganutui şi din satul Pante- 
limon.

Au fost prinşi erl de către agenţi 
poliţiei capitale, iacă 4 ţigani şi a- 
ceasta dupe arătările altor ţigani 
deja arestaţi la poliţie şi care au 
declarat că sunt complici la aceste 
tâlhării, precum şi unde se poate 
găsi principalul autor.

Din cei patru ţigani prinşi acum 
în urmă unul , anume Marin Io- 
niţă e acela care e arătat ca a lovit 
cu parul pe unul din Turcii mar
chitani.

Gâsindu-se asupra lui Marin Io- 
niţâ o batistă care putea fi unul din 
obiectele furate de la Turci, d. co
misar Greţu care a prins pe acest 
Ioniţă a fost însărcinat să meargă 
la spitalul Pantelimon unde sunt 
îngrijiţi Turcii pentru a le  arăta o- 
biectele găsite. Turcii văzându-le le 
au recunoscut.

Marin ioniţă persistă în negaţiu- 
nile lui cum că nu e el autorul cri
mei de la Pantelimon, dar se crede 
că faţă cu declaraţiile celor-l’alţi 7 
ţigani va mărturisi şi densul.

D. procuror Paraschivescu avisat 
eri noapte la 1 1  ore, s’a transportat 
la poliţie unde a luat cel d’întâiu 
interogatoriu celor arestaţi.

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»
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A LEXIS HOUVIEU

DRAMELE PĂDURI
PARTEA II

O FEMEIE DE TREABA
I.

IN CARE IN SFA RSIT CITITORUL VA FACE 
CUNOŞTINŢA CU CA TE-VA  P E R 

SOANE SIMPATICE.

Fusese căpitan In artilerie. Nu În
gălbenise nicl-o-datâ în faţa duşma
nului ; se purtase cu bărbăţie şi fără 
trufie. Dupe ce făcuse campania din 
Africa şi luase parte la asediul Romei, 
părăsi armata tn urma râsboiuluî din 
Crimea ; acolo ajunse ofiţer al legiunii 
de onoare ; acolo Intro noapte i să 
înălbise părul...

Eată întâmplarea :
Generalul C. avea nevoe de un ofiţer 

inteligeut care să se ducă spre a afla a- 
şezarea unei baterii care strica lucrările 
armatei franceze din faţa redutei Vert... 
căpitanul de Braux ceru să meargă el; 
plecă noaptea, 'şi Împlini Însărcinarea 
şi la urmă să rătăci aşa frumos !n

cât să trezi In mijlocul tabărei duş
mane.

Văzând aceasta să adăposti dupe o 
rtdicătură de pămtnt, gândindu-se cum 
ar scapa din aceasta Încurcătură ; au
zind mal multe voci In urma lui, se ră
dică puţin şi să uită. Patru ofiţeri su
periori ruşi studiat! terenul, vorbind 
de un plan alcătuit. Mişcarea lui 
pripită 11 dădu de gol ; ofiţerii să în
toarseră... căpitanul Îmbrăcat la ţe- 
ran să făcu că doarme.

Acel care părea a fl şeful, II zări:
— A I A !  zise el franţuzeşte, cine

va ne asculta: am să’I astup ure- 
chele.

Şi trăgând cocoşul, plecă vârful pis
tolului spre nerorocitul căpitan. Unul 
din ofiţeri ridică braţul şefului. Or-cât 
de nepăsători sunt soldaţii In timpul 
resbelulut când e vorba de viaţa [unul 
om, totuşi sunt militari care să fe
resc de a omori pe preoţi, pe copil, 
sau pe ori-care nu să apără...

— Doarme... o Împuşcătură ne va 
destăinui. Poate chiar n’a auzit nimic... 
nu s’a mişcat.

— Ce face, reluă cel-l’alt, uite ce-va 
care nu va face sgomot.

Atunci Îşi puse pistolul In brlti şi 
scoţând sabia Îndreptă vârful el asu
pra nenorocitului ; ferul să apropie de 
pept... Gregoire de Braux nu să mişcă.

— Aşteaptă, zise ofiţerul care dă
duse la o parte arma.

Şi punând un genunchiCL In pămlnt 
îşi vîrl mâna sub vesta căpitanului.

— O ! doarme, n’al grijă... inima’l 
bate regulat.

— Atunci e de prisos să vărsăm sân
ge, zise şeful cu nepăsare, punlndu’I 
arma In teacă.

Apoi ofiţerii plecară. Dupe câte-va mi
nute, căpitanul deschise un ochiu, apoi 
douî, să sculă da jos, privi In jurul 
lui, respiră sgomotos... şi alergă la la
gărul seu, unde povesti generalului cea 
ce auzise.

— CeJ zise generalul! G... pe când 
11 asculta, ninge? Văd că părul ţi-e alb.

In urma acestui fapt el fusese numit 
ofiţer al Legiunel de onoare. Fiind 
rănit cât-va timp după acea, să întoarse 
In Franţa, îşi dădu demisia şi să Insură 
a doua oară.

Din această căsătorie să născu zece 
luni mal târziii, d-şoara Roşa, Ama- 
lia de Braux.

Căpitanul de Braux rămase văduv 
patru ani după căsătoria sa. Fiind-că 
iubise mult pe femeia sa şi nu avea 
aplecare pentru căsătorie, jurase să 
nu să mal însoare. Faţă cu faţa Iul 
vorbea cu băgare de seamă, dar cu 
bărbaţii foarte serate şi amestecate cu 
înjurături de tot felul. Ţinând mult la 
cinstea familiei lui, veghia asupra fe
tei sale, fâgăduindu’şi a nu o mărita 
de cât cu un băiat de serios, care să fie 
mândru.

Căpitanul păstrase In viaţa sa civilă 
obiceiurile mditsre : să scula la şeapte 
ceasuri de dimineaţă, vara ca şi iarna.

Pasiunea căpitanului de Braux erad 
păserile; un părete Întreg de la rândul

de jos, din spre grădină era acoperit 
de o colivie In care stăteau două
zeci de feluri de păsări din Franţa; 
numai păserile din Franţa ’I plăcead. 
Căpitanul însuşi le hrănia.

La zece ceasuri căpitanul striga pe 
scara de la odaia fiicei sale :

— Roşa, a adus supa.
D şoara Roşa să cobora, Întindea 

spre tatăl său obrajii sel rumeni pe 
care căpitanul depunea două sărutări 
resunătoare ca glasul trâmbeţel, şi apoi 
să apucau de dejunat ; dejunul ţinea 
un ceas... căpitanul să ducea apoi 
In odaia sa, să Îmbrăca In mare 
ţinută şi sărutând pe fiica sa pleca 
la cafeneaua de la Piaţa-Mică din 
Nouzon.

Căpitanul striga cum intra:
— Băiate, pipa, jurnalul meu şi un 

pahar de lichor.
Jurnalul căpitunulul de Braux era 

Journahd o fic ia l; nu citea nici odată 
alt ce-va de cât Înaintările In grade şi 
darea de seamă a Adunărilor...

îndată ce vedea .*
«Ministrul de resbel ia cuvlnlul...» 

citia toată darea se seamă a şedinţei.
Când vedea: «Lege asupra zahăru

lui, proiect de lege asupra tractatului 
cu Anglia» râdica din umere şi zicea:

— Multă vreme au de perdut... dar 
trebue să facă ce-va şi el.

Dacă un obişnuit zicea :
— Dar ce vrat să facă căpitane ?
— Cum? ce vread să facă, mii de 

tunete I o lege bună macar !...« Toată 
lumea să asculte de guvern 1» iată toata

Ţiganii arestaţi lucrau la binalele 
din Capitală.

Citim în Monitorul oficial de azi:
Sănătatea M. S. Regelui este bună. Ma- 

jestatea Sa urmează regulat cura, făcând 
plimbări din ce tn ce mal lungi.

Duminecă, 25 curent, Majestatea Sa a a- 
sistat la serviciul divin în capela monas- 
tirel Ursulinelor din oraşul Freivaldau, 
care dirigeazâ un institut de educaţiune 
pentru domnişoare.

In urma serviciului religios, s’a oferit 
Majestătei Sale un frumos buchet de câ- 
Lre o elevă îmbrăcată în costum naţional 
românesc, care a recitat o frumoasă poe- 
sie de bună venire, amintind suvenirile 
ţârei depărtate.

La ora 1 p. m., M. S. Regele a fost invi
tat la dejunul oferit de A. S. R. Ducesa de 
Mecklemburg-Schwerin, principesăde Pru
sia care venise înlr'&dins de la reşedinţa 
sa de vară ca se visiteze pe Augustul no
stru Suveran.

In cursul sSptămânel aceştia, M. S. Ra
gele a bine-voit a acorda mal multe au
dienţe particulare :

D. comite de Merveldt, şambelan al M. 
I. R. împăratul Austriei, preşedinte al pro
vinciei Silesia, care venise dinadins de la 
Troppau;

D. comite Schweinitz, căpitan tn retra
gere;

D. baron de Welczeck-Laband, căpitan 
In reservă,din regimentul de cuirasierl de 
gardă, şi mal multe alte persoane de dis- 
tincţiune.

Marţi, 26 curent, la orele 6 1/2 p. m., A. 
S. R. Principele Leopold de flohenzollern, 
tratele M. S. Regelui, a sosit la Grofen- 
berg pentru câte-va zile spre a petrece cu 
Augustul său frate.

CUTIA CU SCRISORI

Domnule Redactor
Cele ce s’au publicat în jurnalul pam- 

fleto-colectivist «Voinţa Naţională» din 
19 Iulie corent, care dupe iniţialele 
acestor litere s’ar putea esplica mal 
nemerit în cuvintele «Varşavscky Na- 
grajdenia» privitoare la fraţii Calcân- 
traureşti sub titula «O pacoste» sunt 
nişte minciuni grosolane şi atâ de ne
ruşinate, In cât numai o stârpitură fa- 
nariotică, înregimentată In haita colec
tivistă, poate fi capabilă de ale avansa.

Individul care se pretinde a avea fi
gură omenească, dar de alt-mintrelea 
este, literalmente, un maimuţoi din 
specia «gorilelor» sub-scrindu-se «Ion 
Em. Culoglu», are cutezanţa incalifica
bilă de a spune că am fost judecat, 
condamnat şi stat chiar In puşcărie 
pentru hoţii.

Desfid pe această pretinsă figură o- 
meneasca, să arate când şi pentru ce 
am fost judecat şi condamnat ?

Daca de la 1883 şi până la finele lu
nel Martie anul acesta, judeţul Dorohoi 
ad avut nenorocirea (graţie lui I. C. Bră- 
tianu) să îndure cele mal mari nele
giuiri ale eterieî greceşti, având In ca
pul administraţiunel un Moruzis, Cor- 
tatzis, secondaţi de Culoglu, Petro- 
vanu, etc, şi daca aceşti sceleraţi streini 
a cătat se găsească pete In soare pen
tru ca fraţii Calcântraureşti să fie daţi 
judecăţel sub diferite pretexte imagi
narii, ca şi mulţi alţii ne plăcuţi lor ; 
justiţia română s’a pronunţat şi în cul
mea indignaţiuneî sale a înfierat pe a- 
ceştî nelegiuţi briganzi fanarioţi.

Desfid şi somez încă odată pe acel 
Culoglu, să arate daca am fost con
damnat sau daca am suferit o minută 
măcar de arest.

organisaţia civilă... şi pune după acea 
să le comande şi un iepure. Apoi o lege 
bună asupra armatei: «Toţi sunt sol
daţi şi trebuie să meargă la armată.» 
iaca 1 şi după cinci-spre-zece zile toţi 
ar fi colo şi trebile ar merge stru
nă......  ce ’mî pasă mie... de cearta
lor asupra drapelelor, ed ştid numai 
de unul, de cel al Franţei...

Fire ar al naibel 1 cu partidele şi 
guvernul lor... Numai un partid este... 
ţara 1... E>că politica mea... ia pe 
toţi jurnaliştii şi ferbe I tot într’o 
oală... ş’apol să vezi linişte.

Benolt... un chibrit... şi un joc de 
cărţi.

Acum, d-le, sunt la ordinile d-tale, 
ml-al rămas dator erl o revanşă.

După două minnl:1 găseai pe căpi
tan jucând pe un lichor.

La cinci fără un sfert, se scula, ve
sel dacă câştigase, mormăiud dacă 
perduse, şi să ducea acasă. Ajun
gea tocmai la cinci... dădea de băut 
pâsărelor... şi ’şl bea rachiul la fe
reastra fumându’şl pipa, pe când să 
punea tacâmurile.

Căpitanul zicea că nu punenicl-o-dată 
rom In cafea ca să nu dea o pildă 
rea celor tioerî.

— Unul urs bătrân ca mine mi se 
cade... ş'apol noi suntem din alte 
vremi... de pe când erad oameni voi
nici. Slăbănogii de astăzi, ar muri 
într’o lună toţi.

(Va urma.)
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De altmintrelea este şi va rămânea 
un calomniator neruşinat, lipsit de 
or-ce sentiment de pudoare.

Să ştie că precum pentru o prosti
tuată, nu există femee onestă, tot ast
fel şi pentru un colectivist, nu se gă
seşte om de treabă.

Termin dar, prin a spune că, ln- 
tr’adevăr natura a comis o pacoste prin 
acea de a reserva exclusivamente co
lectiviştilor, procrearea unor monştri 
diformi, ca fiinţe omeneşti, hoţi şi 
potlogari de toate speciele, ca funcţio
nari publici.

Vă mulţumesc prin anticipaţie de 
buna-voinţă ce veţi avea de a insera 
aceste rânduri în stabimatul şi mult 
răspânditul d v. ziar şi vă rog în ace- 
laş timp să primiţi asigurări despre 
înalta stimă şi consideraţiune ce vă 
păstrez.

I .  G h . C a l c â n t r a u r
Avocat, alegător tn colegiîi I, Dorohoî

P R O C E S U L  D E  P R E S A
ald -lu i g en eral T raian  Doda

Procrsul generalului Traian Doda 
după cum aflăm spune un ziar din Si
biu din foaele magheare, s’a amânat la 
30 Octomvrie n., ear nu la 3 Oct. n.,du
pă cum ni s’a telegrafiat nouă aseară 
din greşeală. De asta dată suntem In 
posiţiunea, de a putea publica şi actul 
suprem care acusă pe d-1 general în 
următorul chip:

Onorabilă judecătorie de presă 1
In tipografia «Posaune» din Temi- 

şoara a eşit cu data 14 Oct. 1887 şi cu 
subscrierea generalului Traian Doda 
o tipăritură, pe care am pus’o sub acu- 
sare prin înştiinţarea mea de la 8 Fe
bruarie a. c., No. 799.

In această tipăritură, care este adre
sată catră alegătorii cercului electoral 
al Caransebeşului şi s’a împărţit In
tre locuitorii din oraşul şi giurul Ca
ransebeşului, spune Traian Doda ur
mătoarele:

«Poporul româu, priu apucături de 
forţă şi machinaţiuni, a fost scos din 
toate posiţiunile luptei constituţionale»;

«ne pregătim de luptă mare şi obo
sitoare» ;

«astăzi nu e vorba de un loc şi de 
un vot în parlamentul ungar,— nu e 
vorba mai mult de câte va concesiuni 
mici naţionale de limbă sau politice 
— ci

«onoarea naţională a poporului ro
mân este pusă In joc».

Această tipărire în pasagele ei mai 
sus citate, impută poporului maghiar, 
unei părţi din naţiunea“politică unga
ră, o ast-fel de procedură, ca şi când 
aceasta, prin apucăturile ei de forţă 
şi prin machinaţiunele ei, ar vătăma 
naţionalitatea română In drepturile ei 
constituţionale, de altă parte îndecmna 
pe naţionalitatea română, se păşească 
pe un teren de activitate, care cade 
afară de marginele luptei constituţi
onale : şi prin toate acestea e pe de
plin acomodată numită tipăritura pen
tru a agita la ură In contra naţiona- 
nalitâţil maghiare pe partea mal uşor 
de amăgit a poporului român. Ast-fe) 
laţirea acestei tipărituri coprinde de
lictul de agitaţiune, statorit in alinia
tul 2. al §-luI 127 din codul penal.

Ear fîind-că în decursul cercetării 
Traian Doda a recunoscut, că el este 
autorul acestei tipărituri şi a şi pue 
blicat’o : aştarnând aici sub •/. actel- 
cercetăril terminate, pe baza §-luî citat 
acusă pe Traian Doda, general c. r. în 
pensiune şi locuitor în Caransebeş, 
pentru delictul de agitare In contra 
unei naţionalităţi, comis prin tipăritură 
redactata şi publicată de el cu data 14 
Oct. 1887, şi cu toată onoarea rog pe 
d l preşedinte al judecătoriei de presa, 
ca, pentru cercetare şi judecarea legală 
a acestei cauze, se deflgă o zi de pe- 
tractare, la această se citeze pe acu- 
satul şi despre disposiţiunele sale în 
această privinţă se mă înştiinţeze 
şi pe mine».

Bravo Maghiari, mergeţi înainte I

DIN DISTRICTE
DAMBOYTTZA.

Hoţiile senatorului colectivist 
ăl. A tanasiu.

Citim în Ordinea, valorosul ziar ce apare 
la TArgovişte :

D. M. Atanasiu se găseşte spre glo
ria colectivistă şi spre nenorocirea 
acestui judeţ, proprietar al moşiei 
Gătunu, unde din păcate având şi o 
moară pe dânsa ÎI trebuia diguri de 
apărare, ,11 trebuia poduri şi podişti, 
ÎI trebuia In fine drumuri care să ’I 
lege moşia cu toate cătunele ce o 
înconjoară.

Abia trecuse doul ani de la venirea 
la guvern a d-lul Brătianu al cărui

favorit era, şi convins că adminis
traţia se va pleca la voinţa sa după 
cum trestia se apleacă la suflarea vân
tului, s’a năpustit asupra casei jude
ţului transformând-o aproape ta tej - 
gheaua sa personală.

Lucrurile da artă efectuate la mo
şia sa, fără a ţine compt de zecimele 
de mii de lei ce s'aă cheltuit pe soseaua 
judeţeană care ’I o traversează şi lă
sând la o parte zilele de prestaţie 
ale comunelor vecine care s'a între
buinţat pentru a T o împăna cu şo
sele, se ridică la suma de lei 44,123.

Pentru a se convinge cine-va pănă 
la ce grad simţul de demnitate era 
călcat în picioare sub trecutul guvern, 
este destul să spunem ca răscolind 
scriptele de comptabilitate ale jude
ţului, găsim ca antreprenor al tuturor 
lucrărilor care compun cifra de mal 
sus, pe d. M. G. Atanasiu proprie
tarul moşiei, care In timpul când eser- 
cita acest nobil comerţ se găsea şi se
nator şi membru sau preşedinte al 
consiliului judeţian.

Ce neruşinare I....
A fost ani, când jumătate din fondul 

afectat în buget pentru lucrări de arta 
şi sosele judeţene, se vărsa în moşia 
d-lul Atanasiu, spre batjocora între
gului judeţ, care ţipa de lipsa căilor 
de comunicaţie şi lipsa de poduri. D-sa 
rămânea spectator rece al murmurel 
generale, puind mai pre sus de toate 
interesul săd personal.

Acestea fiind căuşele care provocat! 
sporirea zecimelor judeţene şi vinderea 
cergei săracului pentru împlinirea lor, 
ne dă îndestul măsura gradului de 
cinism la care ajunsese aceşti falşi 
democraţi.

In faţa dar, a unor asemenea fapte 
care caracteriza îndestul era colecti
vistă, punem din nod întrebarea : N’ar 
deveni cine-va criminal dacă s’ar mai 
gândi la dânşii ? Noi, afirmăm câ da. 
Şi de aceiea până la ziua cea mare 
fle care român să se silească din răs
puteri a’şi căli inima, îmbrobodind cu 
vălul dispreţului pe toţi acei călcă
tori de lege şi batjocoritori de ţară, 
care prin împrejurări scăpaţi de puş
cărie vor mai Indrâ3ni să apară în 
faţa alegătorilor.

Atât de o cam-dată.
In numărul viitor alt tip.

Mranrwsrnfi'wînMri—— — — — ■— —■———

F E L U R I M I

fonograful lu i Edison. — Un intre- 
prinzator american, cu numele Lippin- 
cott, a cumpărat dreptul de vlnzare 
pentru America a aparatului aş numit 
fonograf, al cărui inventator este Edi
son, şi care l’a perfecţionat întru atâta, 
în cât acesta primeşte discursuri în
tregi, pe care le poate rosti a doua 
oară, a treia oară, ori chiar şi de mai 
multe ori şi încă mai repede ori mai 
rar, după cum îţi este gustul. Dreptul 
de vânzare l’a cumpărat Lippincott cu 
un million de dolari, dar acest drept 
se refereşte, precum am zis, numai 
la America. Vânzarea pentru Europa 
Edison ş’a monopolisat’o pentru sine. 
Foile americane spun, că de aici îna
inte parlamentele nu vor avea nevoe 
de stenografie pentru însemnarea dis
cursurilor rostite acolo, câci fonogra
ful sevârşeşte această lucrare cu cea 
mai mare acurateţa. Ba fonagraful se 
poate direge ast-fel, ca ori-cine să 
poată scrie vorbirile replicate de el ; 
de aoi remâne ca acest aparat se a- 
ducâ foloase nespuse de mari pentru 
omenire, câci atât în parlamente şi 
alte adunări publice, cât şi aiurea, el 
are se substitue greaua muncă a sci- 
erei şi a dictârei. Redactorii foilor a- 
mericane vor fi cei dintâi cari fâr de 
a seri articole, le vor spune repede 
fonografului, fonograful va repeta vorbă 
cu vorbă culegătorului, şi dugă ce ar
ticolul va fl ast-fel cules, fonograful 
îl va repeta încă o dată pentru cori- 
gerea erorilor de tipar. Fonograful 
păstrează cuvintele timp ori cât de 
îndelungat, aşa, că omul cu ajutoriul 
fonografului poate auzi la bătrâneţele 
sale, ce i-a şoptit mamă sa, când era 
în leagăn, şi toate conversaţiele petre
cute în familie etc.— Este adevărat, că 
ştirile aduse de foile americane nu 
sunt tot deauna cele mai autentice 
dar nu este imposibil, ca fonograful 
se aducă foloase mari pe terenul li
terar,

INTIMPLARI DIN TARA
In ziua de 17 Iulie a. c., orele i l  a. m , 

cu ocazia trecereî spre Bucureşti a tre
nului de persoane, s’a aprins, din scân
teile ce eşiau de la locomotivă, iarba de 
pe lângă traseul liniei ferate Goleşti- 
Câmpu-Lung, aproape de cantonul No.

70. Focul întinzând se în proprietatea 
d-lul Ioan Negulici, unde avea mai 
multe căpiţe de fân, 19 din ele au luat 
foc arzând cu desărvârşire. Paguba este 
de 190 lei.

—x —
Locuitorul Ştefan Gh. Postelnicu, fiul 

său Nicolae şi un alt băiat anume Nico- 
lae Moise, din comuna Slânicu, jude- 
jul Muscel, în ziua de 21 Iulie a. c., pe 
când tăia un fag pentru a face ulucă, la 
căderea lui, cei duoi din urmă s’ad re
tras, iar cel d’înlâiu văzând că fagul nu 
cade curând, T-a mai dat cu toporul 
câte-va lovituri; în acel interval căzând 
cu repeziciune, a fost apucat de cotorul 
cel gros de desubt, de unde fiind scos 
de tovarăşii lui, a murit pe dată.

—x—
Pe la orele 2p. m., individul Niculae, 

fiul preotului Nae lonescu, din comuna 
Ceptura, judeţul Prahova, fiind urcat 
pe coşul maşinei pe unde se băga snopi, 
a fost apucat de maşină, rupendu’i pi
ciorul drept şi sfâşiindu’i burta, din 
care causă a şi murit.

—x —
Locuitorul Tudor Ion, din comuna 

Dobra, judeţul Dâmboviţa, In ziua de 
22 Iulie a. c., pe când trecea în căruţa 
încărcată cu var prin comuna Bilciu- 
resci, fiind turmentat de băutură, a că
zut la un coborîş şi a fost călcat de 
roate pe picioare. Pacientul s’a trimis 
în cura spitalului Cocoşi.

a 1 EDITIUNE
ULTIME I \ F 0 K M T I I M

D. Theodor Rosetti a plecat ezi la 
Sinaia cu trenul de 4, 40.

X
Nu e adevărata ştirea dată de un 

confrate cum căd. Papp va daastă-zi 
ordonanţa sa asupra răscoalei de la 
comunele Dascâlu, Greţu şi Căciu- 
laţii.

Nu s’au făcut încă nici rechisi- 
toarele.

*
Nn toţiacusaţii din comunele unde 

s’au făcut răscoale vor merge la ju 
raţi.

Parte din ţărani vor fi trimişi în- 
naintea tribunalelor pentru faptul de 
stricăciune şi parte înaintea curţii 
cu juraţi pentru crima de omor şi 
revoluţie.

X
Un perceptor ambulant de la pri

mărie a fost dat azi pe mâna par
chetului, fiind-că a delapidat suma 
de 90 de lei.

Să înţelege de sine că acest per
ceptor a fost imediat destituit din 
postul pe care T ocupa la primărie.

X
Mâine se face la Giurgiu alege

rea de primar.
Sunt doui candidaţi, dd. Ulubeanu 

şi Racotâ.
Gel d’intâi are şansele cele mai 

serioase.
, X

Sesiunea de toamnă a curţii cu ju 
raţi nu începe de cât la 15 Septem
brie în loc de 1 al acestei luni.

X
Aflăm că colectiviştii de la creditul 

funciar urban , au început să cerşiască 
după acuma pe la diferiţi societari a i  
acestui credit, procuri pentru adunarea  
generală, aşa cum aii făcut şi la adu
narea precedentă.

Prevenim pe toţi d-nii societari ai a- 
cestuî credit, a nu se lăsa se fie surprinşi 
de această cerere colectivistă, nici se se 
sperie de intimidările ce li se fac de că
tre agenţii colectivişti.

X
D. Papp. judecător de instrucţie a 

renunţat la congediul său de o 
lună.

X
împrumutul ce P imăria Capitalei 

este autorisatâ a contracta şi pe care 
era pe cale d’al realisa cu un sin
dicat de Bancheri, representaţi prin 
Dresdenerbank, a intrat într’o nouă 
faşă.

Banca Naţională a Românii care 
la început se oferiseaîrealiza singură 
acest împrumut în nişte condiţiuni 
care n’aufost acceptabile faţâcucele 
propusa de Dresdenerbank, acum 
în urmă a revenit asupra primei 
sale oferte, şi propune noi condi
ţiuni mai favorabile de cit ale con
curentei sale.

X
O nouă tîlhărie a fost comisă azi 

noapte lingă Snagov pe drumul Bu-
cureşti-Piteşti.

O bandă de 4 tîlhari a surprins

Ee drum pe trei călători pe cari i-a 
â tu t şi căror ta furat suma de 80 lei. 
Ar trebui să se înfiinţeze potere de 

jandarm i cari să urmărească şi să 
prinză pe aceşti tîlhari îndrăsneţi.

X
D. Horia Rosetti, numit procuror, 

a rostit obicinuitul jurăm ânt azi.
D-sa a şi fost trimis ca să ea in

terogatoriu Împreună ou d-nu ju -
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decător de instrucţie Pretorianu, ţi
ganilor arestaţi ca făptuitorii tâl
hăriilor de la valea Tanganului şi 
Pantelimon.

J t
O ordonanţă de neurmărire se va 

da în contra maşinistului ucusat câ 
ar fi fost causa câlcărei d ) tren a 
unui funcţionar de la căile ferate.

X
Suntem în posiţiune a afirma câ 

nu este câtuşi de puţin ecsact sgo- 
motul răspândit de unele ziare cu 
privire la retragerea d-lut Greceanu, 
prefect de Vlaşca.

Q. Greceanu, care a început a se 
ocupa cu multă activitate de inte
resele judeţului, n ’are nici cum in
tenţia de a se retrage şi guvernu 
are nevoe de prefecţi activi care să 
’şi vază de administraţia judeţelor.

X
Eri s’a făcut ia Giurgiu alegerea 

colegiului al treilea al consiliului 
judeţean. Din 891 înscrişi 399 au 
votat lista conservatoare. Alta listă 
n’a fost. In anul 1883 au luat parte 
la vot 253 alegători, iar în anul 1887 
269 alegător.

X
lată hoţiile lui Grigoriu, oficer de 

gardişti, destituit în urma raportu
lui făcut de comisarul Greţu.

Acest Grigoriu deschisese o piv
niţă alături cu pivniţa unui cârciu- 
mar din piaţă, anume Gheorghiu Fă
când o gaură şi pătrunzând într’un 
mod secret în pivniţa cârciumarului 
a putut fura în timp de 5 luni mai 
mult de 250 vedre.

Acest colectivist a mai furat şi un 
cal găsit de pripas.

U L T IM A  O R A
AGE.VTIA IIAVAS

P a ris , 11 August. — Se asigură că 
toate cancelariile, afară de cea din Ber
lin, au aprobat pe deplin moderaţiu- 
nea şi tăria notei d-Iui Goblett.

Londra, 11 August.— Dupe Daily 
News, principele de Waldemar ar re- 
fusa într’un mod energic tronul Bul
gariei.

V iena, li  August.— Iatr’un arti
col de frunte, Noua Presă Liberă, vor
bind de prima aniversare a suirii pe 
tron a principelui Ferdinand şi de 
Inaugurarea drumului de fier interna
ţional. conchide zicând că Bulgaria 
ţine soarta sa în propriile seale mâni. 
Naţiunea bulgară va pierde neatâr
narea sa numai când se va părăsi 
ea însăşi.

B erlin , 11 August. — Gazetta de 
IFoss, într’un articol simpatic Bulga
riei, zice: pe cât timp principele şi 
preşedintele său de consilii!, d. Stam- 
buloff vor merge de acord, speranţa 
Rusiei de a vedea pe principele Fer
dinand depărtat printr’un plebiscit, 
nu se va realisa...

S o fia , l i  August. — Alteţa Sa, în
soţita de miDistrul-preşedinte, s’a în
tors ieri seara la 10 ore la Sofia.

Astă seară la 9 ore va sosi trenul 
din Gonstantinopol care aduc pe in
vitaţii la inaugurarea drumului de 
fier internaţional.

Princesa Elena Sturdza născută Ca- 
targi; d. Gheorghie Palladi; d. Gopitan 
Teodor Palladi; d. lancu T. Palladi şi 
d-na Pulheria Zâhăreanu născută Pal
ladi 8d durerea a anunţa pierderea iu
bitei lor fiică şi mamă

EFROSINA PALLADI
care s’a săvârşit din viaţă in Iaşi Sâm
bătă 30 Iulie.

înmormântarea va avea loc la laş! 
Duminică 31 Iulie.

Ruguţi -ve pentru Ea.

E P H O R IA  S P I T A L E L O R  C IV IL E
P U B L IC A R E

R e s u l t a t u l  o b ţ in u t  la  l i c i t a r e a  ţ in u t ă  
î n  z iu a  d e  2 1  I u l i e  c o r e n t ,  p e n t r u  a -  
r e n d a r e a  m o ş ie i  C h i r n o g i i  - C lă t e s c î  
d i n  j u d e ţ u l  I l f o v , n e  f i i n d  s a t i s f ă c ă 
to r , E f o r i a  p u b l i c ă  o n o u ă  l i c i t a r e ,  
p e n t r u  a r e n d a r e a  a c e s t e i  m o ş ii , p e  u n  
n o ă  p e r i o d  d e  c i n c i  s a u  z e c e  a n i ,  î n c e 
p â n d  d e  la  2 3  A p r i l i e  1 8 8 9 ,  p e n t r u  
z iu a  d e  2  S e p t e m b r e  v ii lo r  a . c . o r e l e  
1 0  d im in e a ţ ă .
* D o r it o r i i  s u n t  r u g a ţ i  d ’a  s e  p r e s e n t a  

la  l ic it a ţ v u n e , c a r e  s e  va ţ i n e  î n  lo c a 
l u l  c a n c e l a r i e i  E p h o r i e i  d i n  B u c u 
r e ş t i  s t r . C o lţ ii  N o . 3 8 .

R e g u l a m e n t u l  d e  l i c i t a r e  ş i  c o n d i -  
ţ i u n i l e  d e  a r e n d a r e  s u n t  p u b l i c a t e  
p r i n  « M o n it o r u l  o fic ia l»  N o . 2 3 1 / 8 7  
ş i  1 0 / 8 8 .

Şeful serviciului, Gr. G. Gellian
Bucureşti, 30 Iulie 4888. No. 5022

(8?fl_____________________________

PRIM A RU  U t i l i  M l  M U R I M !
PUBLICATIUNE

I n  z iu a  d e  9  A u g u s t  a . c . o ra  2  p .  
m . s e  va ţ i n e  l i c i t a f i u n e  î n  s a la  O sp e-  
l u l u i  C o m u n a l ,  p e n t r u  d a r e a  i n  î n 
t r e p r i n d e r e  a  e x e c u t ă r e i  d e  p a v o g e  
s is t e m a t ic e  s a u  d e  b o lo v a n i  ş i  t r o t u a r e  
d e  b o lo v a n i  p e  s t r a d e l e  R u z e ş t i ,  L â n ă -  
r i e ,  R e l is a r ie , I s v o r u ,  1 3  S e p t e m b r e .

3

B i b e s c u - V o d ă , Ş e r b ă n i c ă ,  V i r g i l i u ,  
E l i a d e ,  B u l e v a r d u l  u s i n e i ,  P o p a  N i 
c o la e , Ţ e p e ş - V o d ă , E l i s e u l u i ,  C / i i r i s -  
t i g i i l o r ,  P o p a  S o a r e  G o g o ş ilo r ,  D o g a 
r i l o r ,  T r i n i t ă ţ e i ,  F u n d ă t u r a  S p i t a l u 
l u i  , C o r i o l a n , C e d r i l o r m, S c b a s t ia n  
( G h e n c e a ) ,  R e l is a r ie  d i n  B a rz ă , V es-  
p a s i a n ,  T i m p u l , F u n d ă t u r a  G fiica, 
F u n d ă t u r a  N e p t u n , ş i  Ţ e p e ş - V o d ă  
î n t r e  v ii .

D o r i t o r i i  s u n t  in v ita ţ i  a  s e  p r e s e n t a  
la  P r i m ă r i e  î n  z iu a  ş i  la  o ra  a ră ta tă  
m a i  s u s  f i i n p  p r e p a r a ţ i  c u  g a r a n ţ i e l e  
în  r e g u l ă .

P l a n u r i l e  d e v is e le  ş i  c a ie t e le  d e  
s a r c i n e  s e  p o l  v e d e a  î n  ţo a le  z i le le  d e  
l u c r u  d e  la  o ra  1 2 — 4  p .  m . la  d i v i 
z ia  a d m in is t r a t iv ă .

Primar: E n i. P a k e  P rotop op escu
Şeful divisiei : C. I. Saulescu.

1888 Iulie 25 No. 27,315
874.

P E N S I O N A T E

INSTITUTULNOU DEDOMNISOARE
26, BUCUREŞTI, STRADA PR IVI AVAREI, 26

Cursui'ile se deschid la 1 Septembre 1888
Invăţăraîntul coprinde: o clasă prepara- 

toară, pentru clase primare, cinci clase se
cundare, patru clase gimnasiale şi trei 
clase liceale; limba franceză, germană, en
gleză şi italiana; caligrafia, desenul, lucrul 
de mână; pictura, piano, musica vocală, 
gimnastica şi danţui.

Se primesc eleve interne, semi-interne 
şi esterne, de la vîrsta de cinci ani în sus.

Condiţiunile de admitere se pot avea la 
Institut, şi se trimet prin postă, după ce
rere.

Pentru elevele care voesc a’şi face stu- 
diele secondare numai în limbi străine, se 
face un curs separat de partea literară, 
in limba franceză şi germană.

Profesoare:
Interne. —D-neleEmon şi Gârard; d-rele 

Reich, Moes,[Orghidan,Happach,Ciculescu, 
Legendre, Aritonovitz, Scammon, Andrei, 
Spiro, Grecescu, Boga, Marchand şi Rumpf.

Externe. — D-nele Drouin, Sihleanu şi 
Averescu-Caligares; d-rele Russel, Dam- 
beanu, Manoel, Valeanu şi Falciolla.

Profesori:
Părint. Musceleanu, d-nii Marinescu, Stă- 

nescu, Pradalianu, Vlahuţâ, Nanu, d-ril 
Stefănescu, Georgean, St. Sihleanu, Găvă- 
nescu, Dumitrrscu, Roland.Lacoix, Zamfi- 
rolu, Smidt, Moceanu, Ilentia, Vacliman, 
Fragil Ghebauer, Voreas, Garini (Canto).

IN S T IT U T U L  DE DOMNIŞOARE
AL

PROFESORILOR ASOCIAŢI
Direcţiunea face cunoscut părinţilor câ 

cursurile vor începe la 1 Septembre. în
scrierile se fac îatre 15—30 August în lo
calul Institutului. Se predau lecţii de cla
sele primare, externat secundar precum 
şi cursul complect de liceO. Sper câ onor. 
părinţi vor avea şi pe viitor aceaşl încre
dere ce am avut şi până acum.

Personalul didactic din acest Institut se 
compune din profesorii cel mal buni do 
la şcolile Statului şi sunt următori:

D. Nicolae Barbu, prof. la Sf. Sava va 
preda limba latină.

Constantin Demetrescu prof- la Sf. Sava 
va preda matemacile curs. sup.

Nicolae Cosâcescu, prof. la Sf. Sava va 
preda ştiinţele, fisico-chimice mod.

D. L. Leveque, Şcoala normală şi Asilu, 
limba franceză. Curs. Super.

Dr. Paul Petrini, Universitate, higiena.
Gâvănescu, Matel-Basarab, filosofia şi 

limb. română. Curs. Super.
Nestoresou, Şcoala centrală, desemn şi 

caligrafie.
G. Teclu, 1. germană şi 1. română. Curs. 

Infer.
I. Clinciu, libma elenă.
Ilie Georgescu, Sf.-Sava, ştiinţele natu

rale.
Necula Colceag, istoria.
Preotul Enescu, Seminarul Nifon, religia.
R. Dobrescu, geografia.
M. Cohen, Azilu «Elena Doamna». Canto.
D-na Bruzzesi, Externat, limba italiană.
D. Walch, limba engleză.
D-ra Zoe Agapiadi, Şcoala Centrala, 

piano.
D-ra Steriadi, piano.

„ Colmann, limba germana, c. infer.
D-na Alex. Filionescu, şcoala centrala, 

filosof, şi pedag. limba franceza.
Cursul primar se va face de două din 

absolventele cele mal bune ale Azilului, 
iar pentru croitorie, gimnastică şi dans 
aceasta se va regula la Septembre.

Se aduce tot-odată la cunoştinţa părin
ţilor ca toate elevele care s’aâ presentat 
din acest institut la liceele Statului pen
tru trecerea examenelor, aâ fost promo
vate cu succes.

Directric.e, Alexandrina Filionescu
profesoare de pedag. şi filosof, la şcoala centrală 

strada Dionisie ;6

INSTITUTUL PROFESORILOR ASOCIAŢI
Calea Victoriei, 162 Bucureşti

Se aduce la cunoştinţa părinţilor de fa
milie că din 96 elevi 8-1 au fost promovaţi 
şi dintre aceştia 16 premiaţi la gimnastele, 
si lyceele statului unde toţi elevii institu
tului aQ urmat regulat cursurile.

înscrierile încep la 1-iQ August.
Director, R. Novlan.

No. 840.

„ C H O S Y “  
L ICEU  DE DOMNIŞOARE

STRADA CERNICHI VIS-A-VIS DE BISERICA CU SFINŢI

Direcţiunea acestui institut aduce la cu
noştinţa părinţiler de familie că cu înce
perea anului acestuia, — organisănd acest 
pensionat în conformitate cu programele 
Statului-primeşte eleve interaeşi externe 
petitru cursul primar şi secundar.

Programul studiilor se trimite (ie-căruia 
după cerere. înscrierile se pol face de la 1 
August inclusiv.

Direcţiunea

http://www.dacoromanica.ro
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CASA DE SCHIMB

ION ESC U & MARCU
S tra d a  Lip scan i No. 1 5  bis

BUCUREŞTI

Curs pe ziua de 30 Iulie

V A L O R I Scadenta
cu p o a n e lo r

Târg lib. 
curs med.

K o n d in i d e s t a t  rom  Un
1 Ap. 1 Oct.Renta rom. perpe. 1875 5%

Kenia rom. amortisab. l Ap. l Oct. %%
Renla rom. rur. conv. 6% 1 Mai l Noem. 96
Oblig, de stat C. F. R.6% 

idem idem 5% 
Împrumut Stern 1864 7% 
lmiuum. Openhelm 1866 8% 
Agio

1 lan. 1 iulie 
Idem

1 Mar. 1 Sept. 
1 lan. 1 iulie

8

îm p ru m u t- d c o r a ş e

lmpr. oraş. Bucur. 5% 1 lan. 1 Iulie st a
idem din 1884 5% 

lm.or.Buc.cnprimelozfr. 20
1 Mai 1 Noem.

45

V a lu r i  d iv e r s e
Creditul fonciar rural 7% 1 lan. l  iulie 108 ţf 

95 kidem idem 5% idem
Cred.func. ur. din Buc-7% idem 107

idem idem 6% idem 104
idem idem 5% idem 90

Cred. func. ur. din laşi 5% idem 80
Obl.cas. pensiun. fr.300 10 1 Mai 1 Noem. 230

ţul moderat

CASE D E V E M A R E
din Strada Rosetti No. 18, Sub. Staicu 
din causa de strămutare la ţară. P re-

m l f t l t j p  situate in Slreda Frumoasă No. 12 
1 U lilijlJ şi 12 b is ; având fie-care 4 odat 

de stăpân, 4 de servitori, curte mare şi grădină 
spaţioasă cu pomi roditori.

Se vinde in total sau in parte.
A sr adresa la  d-na proprietară care locueşte 

la No. 12 Str. Frumoasă în casele din fundul 
curţel 77O

/ llt1 |  IlA D IM P I?  4\ ’ll  din Câmpina cu grădi- 
W M  I j U d K I I M N I J  na mare şi pomi rod i
tori, asem eneaşiun loc cu două faţade cu o p ră- 
vâlie.

D oritorii ce  vor adresa la unica fiică şi moşteni
toare, Elena Burelly P loeştl, P iaţa Unirel 1. 772

_  CASE DE ÎNCHIRIAT
U N  S A L O N  M O B IL A T
A se adresa la proprietar acolo.

CASELE CU LOCH LOR din Str. Clemen
ţei j i , şi locul din

Str. B iserica Amzei No. 10.
A se adresa Strada Polonă No. 8 .

situată in cea mal fru- 
01 IVIIIH  moaşăposiţie, camere 

mobilate, cu luna şi cu ziua. D oritorii de a În
chiria sfi se adreseze la d. Ştefan Babeş, Hotel 
de Londra, Bucureşti.

VILA NUMITA BEATRICE P'ffi
vară este de inchiriat, situată la lllaret Str. 
Viilor No. 38. Doritorii a se adresa la d. Do- 
brovitz Calea Călăraşilor No. 43.

OVTTT i  cu grădină situată laFilaret.este  
V ILA  de închiriat. Pentru oondiţiunc a 

se adresa la proprietarul Dr. J . Pa zelt Str. 
Diaconeselor No. 9, In toate zilele între 4 şi 
5 ore du pe amiază ______________ 783
n  A v e m :  mobilate şi nemobilate de în- 
O a Iu C i U j  ohiriat cu luna în Calea Victo
riei No. 81.

Casa din strada Um
brii No. 4, lângă Clu

bul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi, 
parchet, sobe de porţelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)
casadin Strada Polonă

___ ____ _____________ No. 104, compusă din
9 camere pentru Stăpân 3 camere pentru slugi 
o cuhnie, o spălătorie, 2 pivniţe urata hd o

D E  ÎN C H IR IA T

D E  ÎN C H IR IA T
cal, şopron pentru trăsuri.

grajd de“6 
723

MOMI DE AREAIIAT
iie m im  moşia m m  s a s
situată la o oră de viitoarea gară Momeşti. 
AvAnd puţuri de păcură, pădurede brad şi de 
fag, bineţe, locuri de arat pe şeşu! Tazieul, 
moară. Casă de locuit, han-cârciumâ pe şo
seaua Bacâu-MoineştI, lângă fabricile do gaz.

Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Cru- 
penski, In Roman pentru or-co lămuriri. 776

MV D I t l I D D  nouă hectare vie şi obratie si- 
V C llifJzIlE l tuate pe dealul Oltului alături 
cu via Golescu de la DrâgâşanI.

A se adresa Doctor Christescu, Tergovişte.

n r  p D C M n  R T  de la Sf. Gheorghe 
U t  A n t n U A I  1890 înainte, moşia 
Pietrişu din distr. Vlasca, plasa Marginea.

Amatorii să se adreseze Strada Diacone
selor, 4. I. N. A lexan d rescu .

HI? i n r Y I W T  de la23 Aprilie 1889 moşia 
IIKj i l n r J l l A I  Lalosul Şl DobricenI din 
judeţul Vâlcea pe cinci saii mal mulţi ani.

C r M I M T C  de g-rân ecu spicul roş şi 
o t l l l l l l  I t  alb, de S e c a r a  St-IIe- 
leu a , de Ove* alb şi negru şi de O r* ca
valer şi obicinuit. — Se găsesc de vânzare 
la moşia Sl-Galbenu, proprietatea d-Iul C. 
C. Datculescu, R.-Sărat. A se face cererile 
de acum.

805CASA DE SCHIMB

MOSCU NACHMIAS
(DaciaHomăniaJ

B  u c u r  e ş t i
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce 

schimb de monezi
Cursul pe ziua de 30 Iulie 1888

5 % Renta amortlsabila
5 % ,, româna perpelua
6 % Obligaţiuni de stat [Conv.rur.]
6 $  „ C. F. R.
5 % ,, Municipale
10 Ir. , Casei pens. [300 L .j
7 % Scrisuri funciare rurale

7 % ,, urbane
i | « o ,,
5 % ” ,” "  las)
3 % Obl. SerbestI cu prime 
Im- cu prime Buc. (20 lei]
Rosuri crucea roşie llaliane

,, Otomane cu prime
Rosuri Basilica bombau 
Act. Dacia-România 

,, Soc. Naţionala 
„ Soc. de Constructiuni 

Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anstrluc 
Maici germane 
Bancnote francese 

,, italiane
„ Ruble hârtie

NB. Cursul este socotii in aur

Cump. Vindo
94>* 95 X
93 04
96 96

80 8154
220 225
108 10854
94 X 95

10«5f 107
99 100
8914 90
79 80
72 74
43 4f,
38 30
41 4b
17 40

775 ■ 6vU
204 2oe
124 126
100 10054
99 100

240 245

ACADEMIA DE COMEUCHI $1 INDUSTRIE
DIN GRAZ

Cu autorisaţia înaltului c. r. decret ministerial din 1 Maiu 
1879.

Cu începere de la -4 5  S e p te m b r e  a .  e . Academia începe 
al douzect şi cincelea an şcolar.

Acel care nu pot fi admişi direct în academia pot urma 
clasele preparatoare al căror curs e de trei ani.

A b s o lv e n ţii  a c e s tu i  in s t i tu t  a n  d re p tu l la  s e r v ic iu  v o 
lu n ta r  d e un a n , daca înainte d’a intra tn Academie au de
pus examen cu succes în vr’un gimnasiu saQ scoală. Pentru 
şcolarii cărora lipsesc aceasiă condiţtune, s e  p re r ia  un 
e u r s  p r e p a r a l iv  g r a t u i t  p e n tru  e x a m e n u l v o lu n ta r .

InformaţiunI se pot cere de la D ir e c ţ iu n e a  A c a d e m ie i 
d c  c o m e r c iu  s i in d u s tr ie , in  tăraz .

A. E. V. SCI! MII) 
Director.

® X î
X ! X $ * X i

ŞCOALA COMERCIALA
i X *

X

I N  V I E N A
Inaugurează la 15 Septembrea. c. cursuri noul de Comptahililatea 

simpla si dubla, Aritmetica comerciala, Corespondenta co
lţ merciala, Caligrafia. Stenografia si limbi streine. Tinerii care 

vorbesc puţin sau de loc limba germmanâ, învaţă această limbă în 
T? câte-va luni şi pot se obţină într’un an de zile certificate în toată regula. 
X  Afară de aceea pot să intre patru tineri la directorul scoalei cu întreaga 

Intreţi ere şi având o supraveghere serioasă.
Scoale aceasta exista deja de 23 ani şi a dat cultură solidă la mulţi 

Români.
IOHANN SCHWALBL

DIRECTOR
W i c n  I ,  S a l v a t o r g a s s e  N o .  6 .

O K - i m t i i i 1 . l i i l l -1111111- Ţ Ţ

FRUMUSEŢEA DAMELOR
P e te  de U eat, e o ji  de p e le , ro se u tn  fe e ie l ,  p e te  de o b ra z , 

p is t r n e  s i to a te  d e fe c te le  c u lo a r e )  o b ra z u lu i, 
d e p a r te a z a  r a d ic a lm e n tc

l*elea cea mai aspra si uscata devine peste 
noapte moale, alba si frageda

SAVON DE LYS DE LOHSE cel mal fraged sepun de toa
letă, liber de orl-ce tărie, care adesea-orl este singura causâ 
a culorel defectuoase a feţei. Cumpărătorii fabricatelor mele 
se aibă tn seamă FIRMA, GUSTAV LOHSE, 46 YAGER STRAS- 
SE, Berlin, Fabrica de Parfumerie şi Sepunurî fine de toaletă. 
Se vinde în llacoane intregl şi jum’etâţl la toate parfumeriile 
cele bune.

Depoul la d-niî Salomon Hechter si Ch. Lazarowilz.
754 A

3 0 0 , 0 0 0  FRA N CI
Sunt de câştigat într’o zi, cumpărând 

bilete d’ale

M \R EI LO TERII TU RCEŞTI
A 112 OARA VA AVEA LOC TRAGEREA LOTERII LA 30 

SEPTEMBRE 1888
Plata câştigurilor este garantată de 

GUVERNUL IM PERIAL OTOMAN
TABLOUL CÂŞTIGURILOR:

1 câştig principal de 500,000 fr. 3 0 0 , 0 0 0  fr. |
1 câştig de . . . .  25,000 fr. 2 3 , 0 0 0  fr. I
2 câştiguri de . . . 10,000 fr. 2 0 , 0 0 0  fr.
6 câştiguri de . . . 2,000 fr. 1 2 , 0 0 0  fr.

12 câştiguri de . . . 1,250 fr. 4 5 , 0 0 0  fr.
28 câştiguri de . . . 1,000 fr. 2 8 , 0 0 0  fr.

ţoo câştiguri de . . . 400 fr. 2 0 0 , 0 0 0  fr.

550 c â ş t i g u r i  T o ta l 600,000 f r .
PREŢUL BILETELOR:

4  b ile t  . . . .  3  f r .
5  b ile te  . . . .  2 4  f r .
2 5  b i le te  . . . . 4 4 8  f r .
4 0 0  b i le te  . . . .  4 0 5  f r .

A.
Listele oficiale vor fi trimise franco în

dreptate dupe tragere, fie-cărul cumpă
rător.

B .
Or-ce câştigător va fi avisat prin depeşe 

chiar în ziua tragere!.
C.

Tragerea va avea loc la Constantinopol, 
la Palatul imperial de Monnaies.

D.
Pentru primirea biletelor, trebue să se 

adreseze banii prin mandat postai (che- 
que) la
D ir e c t o r u l  c o n ip t u a r u lu i  c o m e r c i a l

557 grandes rue de T ek e  557 
. (867) Constantinopole (Ttlrque)

M A X  F I S C H E R
G alaţi. Strada Mare No. 29.
B u cu reşti, la d. A. L. Palm, Ma 

gasin de Instrumente şi de Note mu- 
sicale, Calea Victoriei No. 6 (Palatul 
Dacia-România).

Mare depăşite de renumite fabri
cate. Construcţiune americană in- 
crucişate.

Preţurile convenabile. înlesnire la 
plată. închiriere d“ pianine. 786.

F A R M A C I S T U L U R Ţ X X  R E G A L E

SO C IETA TEA
PENTRU

INVETATURfl POPORULUI ROMAN
I_______________________________________ _____ ’MKCihtS£3L aSITZLZ r.y.vSSTîr- r,^zsS£assdK3

At.r ti: fiuLtJit.

f a r m a c i a  CHR. ALESSANDRIU r o m â n ă
•'••rj. -Bl,. jurai* mr-iar —:-J-&

W  S I N G U R U L

Dintre t<5te preparatele de gudron care a obţinut o j 
reputaţie netăgăduită in faţa d-lor doctori şi clienţii ce l 
aă constatat foldse surpriiiijâtdre e

GUDRONUL ALESSANDRIU
care se întrebuinţezi cu succes contra durerel de piept, I 
tnsel provenită în urma guturaiului, iritaţiunt ale peptulut. I 
astmu, catar al băşice! udului.— Lipsei de poftă de mân- j 
care, etc.— Cu o lingură din acest Gudron pus într'o I 
litră de apă formezi ape de Păcură, care se ptite da cu J 
mult succes la copil contra bălelor mal sus indicate.

Pentru adulţi se iea o lingură de Gudron în apă sa 
cbarată sa3 lapte dulce 2 — 3 °ri Pc <}*• 2 le i  fl.

E r a p l a s t n r e  gudronat dis Fauvre Hemrue 
( A le s s a n d r iu ) .— Contra durerilor Reumatismale, a în
cheieturilor, mijlocului, durerilor de piept, spate şi alte jun
ghiuri, 1 lefi ru lon l.

P a s t i l e  G u m o n e -C o d e ln -T o lu  ( A le s s a n d r iu ) .—
Superioritatea acestor medicamente în maladiele de piept 
este recunoscută de tăte celebrităţile medicale. Aceste pas
tile In urma esaminărit ce li s’aă făcut s'aâ aprobat de 
onor. consilii! medical superior, 1 lefi 50 bani cutia.

A  V I S  £
Preparaţiunea acestui vin, care pentru mine a devenit 

un c u lt  e adesea denaturat de unii relegi cari găsesc de 
cuviinţă a debita alte preparaţiunl în locul acestui vin, 
d« aceia atrag atenţiunea onor. public a nu primi de cit 
fliedne originale

V I N U L  C O P I I L O R
PREP ABAT DE

C H R .  A L E S S A N D R I U
F arm acis tu l C urţii R eg a le

Etatea cea fragedă a copiilor ’I face a se îmbolnăvi I 
uşor; pentru a preîntâmpina maladiile se recomandă acest I 
vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni în sus; tine-1 
relor fete le ajută la buna desvoltare a corpului, întă- j 
reşce <5sele şi dă putere muşchilor.— Modul întrebuinţării; : 
se vedea instrucţiunea ce însoţesce fie-ce sticlă. P re ţu  1 3  î

C a p s u le  e l a s t i c e  c u  u l e i  d e  R i c i n ă  ( A le s s a n -  
d r iu ) . — O dosă, cutia a 4  capsule 1 lefi, a 6 capsule 1 
leă şi 25 bani, a 8 capsule I lefl şi 50 bant.

S in a p ls m u l  A le s s a n d r iu , m u ş t a r  In  f o i .  —
Acdstă preparaţiune esperimentată de autorităţile ncîstre 
medicale şi profesori la facultate a constatat că fiind su- 
peridre tuturor celor-l-alte preparaţiunl străine, şi chiar 
celui de Rigollot. Cutia I leii 5 °  bani.

C a p s u le  o l e o - b a l s a m l c e - s a n t a l i n e  ( A le s 
s a n d r iu ) .— Remedia sigur contra maladiilor secrete 
(scursdre, sculament) la bărbaţi, fie în stare prds- 
pătă, safi orl-cât de învechită, se vindecă prin între
buinţarea unei cutii ce conţine 100 capsule, combinate 
ast-fel pentru un tratament de vindecare complectă.—  
Modul întrebuinţării şi dieta prescrisă a se vedea 
instrucţiunea ce însoţesce fie-care cutie.—Preţul unei 
cutii 6 lei.

gJST" A se observa pe capacul cutiei semnătura, 
coldre roşie, şi a nu vă debita alte capsule de a 
cărora eficacitate nu se garantezi. Se trim ite contra 
mandat postai în orl-ce localitate.

Cursurile şcoalel primare a Societăţii se 
încep la 15 August 1888, iar ale şcoalel nor
male la 1 Septembre 1888.

In şcoala normală a Societăţii fiind anul 
acesta 7 buvse vacante dintre care 5 între
ţinute de Societate şi 2 de judeţul Ilfov, se 
publică concurs pentru ziua de 1 Septem
bre 1888.

Spre a fi admis se cere ca candidatul se 
presinte următoarele acte :

a) Actul de botez, din care să se constate 
câ are vârsta de 15—17 ani şi că este năs
cut într'o comună rurală din părinţi să
teni români sad naturalisaţi;

b) Actul de vaccină;
c) Certificatul de absolvire a vre-unel 

şeoale primare;
d )  O decldţiune din partea a 3 sail 4 să

teni şi întărită de primăria locală, tncare 
să se prevadă domiciliul şi profesiunea 
părinţilor sau tutorelui şi că într’adevăr 
dînsa nu a£t mijloace îndestulătoare pen
tru a-I da singuri educaţiunea;

e) Bursierul admis va fi dator să depună 
la direcţiunea şcoalel o declaraţiune for
mală din partea părinţilor sau a tutorelui 
şi întărită de primăria locală, câ va urma 
cursurile şcoalel cu silinţă şi cu bună pur
tare şi câ după terminare va servi într’c 
şcoală publică învăţător sătesc timp de 
zece ani; iar la contrariu va fl dator se 
plătească îndoit toate cheltueleie făcute 
cu densul în institui.

Pe lângă bursieri se primesc şi solvenţi 
cari plătesc pe an 400 lei ca cheltuelî de 
întreţinere.

înscrierile comform instrucţiuni lor onor. 
minister al Cultelor şi Iustrucţiuniî Pu
blice se fac pentru şcoala primară de la 
1—15 August inclusiv; iar pentru aspi
ranţii la burse sau ca solvenţi de la 20—31 
August inclusiv în localul Societăţii (cur
tea bis. Sf. Ecaterina). Comitetul

DE VÎNDARE I*A PR IN C IP A L E L E  FARM ACII DIN ŢERA.
M localităţile unde nu se găsesc aceste preparate cererile eă se facă la F a rm a c ia  Rom ână B ttcu eeaci 

fl centra mandat postai expediez în orl-ce localitate.

r e c
CALEA VICTORIE! 77, BUCURESCI, (CISM^UA ROŞIE)

jaB^TXC^CCaTCCCCCCCCCCCXTUCCCCCCCCCCCCCTCCCTCCCCLCCCCCCC
EiiiESpf 7

L IC O A R E
DE

G U D R O N  • T O L U  ■ V E S C A T
este formată din gudron vegetal de Nor
vegia, balsam de tolutan şi vesc de 
brad. Se recomandă ca tămăduitoare 
tusei vechi, dureri de piept, tuse, arsuri 
de stomac, nepoltâ de mâncare, catar 
al băşice! urioare. Sticla2,iO.

INJECŢIA ILVI.HCV V sigură in vin
decarea scursoarel. vDlenoragie). Sticla 
2 lei.

Aceste preparate, compuse de Dimi- 
trie G.Gherman, farmacist in Buzău, se 
găseşte de vănzare in Bucureşti la îar- 
macia Koşu, SI. Gheorghe şi la G. Va- 
siliu farmacia Galenu, Lalea Griviţel la 
f.rmacia d-lul Lazar Bislriţeanu in Ber- 
lad, la farmacia Lindi, Hâmniou-Sărat 
„ţ la farmacia Colesiu, Focşani. 881

M R S U L  T R E N U R I L O R  C A L E I  F E R A T E  R O M A N E
Valabil de la 20 Maiu (15 Iunie) 1888

4 B u c u r e ş t i  F o c ş a n i  Ito iu a ii

STAŢIUNI Ai'olarca trenurilor
| Ace. Persoane Plai Acc

bucur. Nord pl. 
Ploesti sos.

plec. 
buzeu sos.

plec. 
U.-Sarat sos.

plec. 
focşani sos.

plec. 
Marasesti sos.

plec. 
bacau sos.

plec. 
Roman sos.

p.mdim. dim. ilim. p.m. 
IU,10 8,60 7,30 0,35 4,40 

9,16 8,02 6,59 
6, SF

11,89 10,24 
11,44 10,34 
1,12 12,20 
1,37 12,30 
2,24 1,18 
2,27 1,22 
3,19 2,15 
3,22 2,19 
3,60 2,46 
3,55 2,00 
5,54 5,22
5.59 5,32
6.59 0,40

9,16
9,41

10,50
p.m

S .C u ra b ia U .V e l

Corabia pl. 
Caracal s. 

i P i Piatra s. 
' pl. 
IL-Velei s.

a.m. 
8,45 

10,47 
11, 7 
12,50
2.40
7.40 

l».m.
T ilu -T g rff .

Titu pl. 
Terg s.

|10 8,20 
l l l ,20 9,35

3  3 .P lu e s t i -S la n lc

î .  K o iiia ii l 'o css itii B u c u r e ş t i

STAŢIUNI
Aretarea trenurilor

Acc. I'ersoano Pin. Ace-

plec. 
sos. 

plec. 
Marasesti sos.

plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
Bucur.Nord sos

ltoman
Bacau

Focşani

K.-sarat

Buzeu

Ploesti

p.m. a.m. 
ll 11,5
11,50 12,15 
12, 2 12,25 
1,50 2,47
2, 3
2.30 
2,34
3.24 
3,26
4.10
4.30 
6
6.10
7.25

3,15
3.42 
3,47
4,40 p.m.
4.43 > 1,50
5.32 12.55 
5,42 a,ni. 12,36 
7,35 2,33
8 10,28 2,68 10, 7
9,3511,50 4,35 11,35

Jim. p.ni. a.m. p.m. p.m.

Ploesti pl. 10,45 
Slanlc sos.112,40
SS f ll l ln s l-T . J i u

« .  I I . - V C lcei-C or.

Caracal

Corabia

a.m.
8,

12,40
12,35
4,13
4,33
6,30

p.m.
2 1 .  ’I'C rg o v .-T itu

1 7. Buzeu Galaţi
i u zeu
ltaila

Bărboşi

Ualati

3 .  Iluenrcsti-V O rciorova

STAT1UN1

Bucu.nord. pl. 
Titu
Piteşti sos.

plec. 
Slatina sos.

plec. 
Craiova sos.

plec. 
T.-Severln sos.

plec. 
Vârciorovasos.

Aretarea trenurilor
Fulg. Acc. Per. Mixte
p.m. p.m. a.m. p.m
4, 5 7, 1 8,15 2,45
5, 7 8,10 9,36 4,07 
6,20 9,21 11, 7 5,45 
6,24 9,2611,22 p.m. 
8, 411, 7 1,20 
8,10 11,15 1,29
9,27 12,32 3,12 dim 
9,33 12,41 3,27 9 

)2, 4 3,25 7,21 
12, 6 3,31 7,19 
12,28 3,63 7,45 
a.m. a.m , p.m.

.17
1,40
2,10

p.m

4. Ycrciorovn-Buciiresti
STAT1UN1

Aiet. tronurilor
(Fulg, Acc. Per. Per.

Verciorova pl. 
T.-Severln sos.

plec.
Craiova sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec.
Titu
Buc. Nord sos.

Slatina

Piteşti

p .tn. a.m. dim.p.m 
3,22 12,55 S 3,45 
3,44 |,IG 8,26 4,15 
3,48 1,19 8,40 4,40 
6,42 3,62 12, 5 8,40 
6,52 3,59 12.28 p.m 
8,17 5,16 2,18 

“ 6,24 
7,05 
7 “
8.24
9.25

8,27
10.22

Pin«10.87 
11,46 
19,50
a.m. a.m. p.m. p.m

2,28 
4,46 
5,11 9,50 
6,56 11,34 
8,15 12,50

IM . U a la ti  B u z n i
a.m. p.lll. a.m. a.m. dim.

plec. 1,55 12,45 0,30 Galaţi plec. 12, 5 8 Galaţi plec.
SOS, 4,20 3,26 a.m. p.m. Bărboşi SOS. 12,40 8,33 >.m. arbosl SOS.

plec. 4,30 3,36 10 8,15
ltraila

plec. 12,44 8,40 6,20 plec.
SOS. 6, 1 4, 9 10,65 9,10 SOS. 1,15 9,13 7,45 Tecuciu SOS.

plec. 6, 5 4,15 a.m. p.m. plec. 1,25 9,23 ).ra. plec.
sos. 5,40 4,50 Buzeu SOS. 3.55 12,11 3,57 Marasesti SOS.

dim. p.m. a.m. p.m. • Pili.
îiS . Aiipal T. Pena

Tergovisle
Titu

6,55 
8, 5

3 4 .  N laaic-Ploestij

6,201
6,30'Adjud

Tergu-Ocna
plec.
sos.

dim. p.m. 
5,15 4,15 
7,10 6,2 

dim. p. m.
CostcM tIT..U agu rele

plec.
sos.

p.m. p.m. 
12,30 4,30 
6,16 6,15

2 6 .  T.-Ocna-Adjiul

T.-Ocna
Adjud

plec.
sos.

dim. p.m. 
10,45 9,20 
12,3511 
p.in. sera

3M. T.-M agiirelc-t'oK teim

T.-Magurele
Cosiestt

plec.
sos.

a.m. a.m. 
6 9,50

11.45 3,37

19. Galati-Harasesti
^ " " " " ^ n r n T f T m .

: : , i 5  9,: 
9 :2 5  9,1 

1,43 12,
2 , 8 1, 

2,38 1, 
p.m. p.m.

5 -  Bucur.-G iurgiu

STAT1UN1

Bucur, nord pl. 
Filaret sos.

pl.
Comana plec. 
Giurgiu sos.

plec.
Smârda sos.

Arel. trenurilor
Ful. Persoane
5,40 8 

8,15 
8.30 

6,21 9.17 
10,11 
10.16 

7,10 10.21

5,30 
6,45 
6
6.44 
7,40
7.45 
7,50

9 .  Ploesti P red eal
""TTm^Ti m

Ploesti
Câmpina
Sinaia

Predeal

plec.

sos.
plec.
sos.

p.m
6, 9 9,38 8,19
7, I 10,42 9,20 
7,62 11,4110,16 
8,30 11,53 10,31 
9,10 12.3511,08

a. m

2 7 .  B a ra u  P iatr»  A.

aeau plec. 
Piatra N. sos.

a.m. p.m. 
6,15 5,45 
8,37 8, 8 

a.m. p.m.
39“ GXsti t . I.iing

Goleşti
Cal.ung1.45 33)7 Cal.ung. io

w w w  d f l C o r j

a.m. p.m. a.m 
l l  5,40 l l , ! 
1,35 8,95 «1,21

2 0 .  M a r a s e s t i  G u la ti

Marasesti ploc. 
Tecuciu sos.

plec.
Bărboşi sos.

plec.
Galaţi sos.

p.m. a m. 
3, 2 4,10 
3,31 4,40 
3,51 5,14 
5,54 8,05 
6 8,34 
6,35 9,15 

p.m. a.m.
2M. P ia t r a  IV. B a r a u

Patra N. plec. * 
aicau sos. 1

a m. p.m. 
10,56 6.25 
1,20 8,5 

p.rn.
4 0 .  C .-L u n t; lio leN li

C.-Lung plec. 
Goleşti sos.

la.rn. p.m. p.m. 
7,10 2,25 2,40 
9,55 5 4,64

fl. gtwglu-Bueur.

STAŢIUNI

Smârda
Giurgiu

sos. 
sos. 

plec. 
plec. 
sos. 

plec. 
Nord sos.

Comana
Filaret

Arel trenurilor
Ful. Persoane
2,25 8 

8, 6 
0,14 
9,24 

10,11 
10,31 

3,52 10,45
8,36

IO . Predeal Ploesti

Predeal
Sinaia

Cainpina
Ploesti

plec.
sos.
plec.

sos.

dim. p.m. p.m 
7,45 4,51 7, ! 
8,16 5,24 7,3' 
8,21 5,29 8,1 
9,18 6.21 9, 

10, 9 7,95 9.6 
dim. p.m. p.m

8 1 ,  ten tei-V aslu iu  , 8 8 .

B  u c u r .-F e te 8 .  F e te s t l -B u c u r e s t i

STAT1UN1 |
aRlren.

Persoane
ST ATI UNI

Arat. tre 
Persoane

Bucu. Nord pl. 
Ciulnita sos.

plec.
Feteşti sos.

dim.
7
9,46
9,56

15.60

Feteşti plec. 
Ciulnita sos.

plec.
Bucureşti sos.

p.m.
4,20
5,26
6,36
8,25

2 2 .  F a u r e i- F e te s t i 1 2 .  F e te n t i-F a u r e i

Fainei plec. 
Folosii sos. i r Feteşti plec. 

Faurei sos.

a ma *
1 3 .  Ia ş i  l  îiitlio iii 2 4 .  (Jn g h e iii  In ş i

(asi plec. 
Unghenl sos.

ip.m. a.m. 
12,30 7,30 
1,36 8,44

Ungheni plec 
laşi sos

p.m. 
] 2,16
1 3.30

Tecuciu
Borlad

Vasluiu

plec.
sos.
plec.

os.

a.m. p.m.l 
6 4, 5 Vasluiu
7,56 6 (Berlad 
8,16 6,90*

10.25 8.30 Tecuci 
a.m. săra

8 9 .  Câm pina Bort.
ple,-Ţi l “ “ “
sos.111.20

Campina
boftana
3 1 ,  C ern av od a-Cons
Cernavoda pl 
Constanla sos.

plec.
sos.
plec.
sos.

fâcu cl | iioni.in laşi şi viee-verst
a.m. | ™ 511,45i~ 1Român pFe'cIT 9,16 
8,55 7 I 7, 4 10,161 Paşcani pl- laşi 70,61 

11,3 9,12] 7,16 ru,4ll pl. Suceava 10,41
111,23 9,32,5,48 8,27

1,2011,30
Tergu l'rumos 111,63 
laşi sos.l 1,

3 0 .  Iloft
’lM ijiiă '

Cfinipina

Câtnpina
plec.
sos.

 ̂ 5j50
6, 8

3 8 .  fieru av od a-C oiiN t
I  6,50 9.20 Constanla pl. 
I  8.20 11.22 .Crnavoda sos.

3
4.37

5,50

1 1. Calarasi Slolio/ia 18. Slolio/.ia-Calarnsi
Cabraşi
Ciulnlta

Slobozia

plec.
sos.

plec.
plec.

8,35
9,37

10,05
10,45

4,15 Slobozia 
5,17.Ciulnita 
5,50)
6,30. Calarasi

plec.
sos.

plec.
sos.

8,60
9,30

10,12
11,15

------------- ----------- ---------------------------
p a ş c a n i-S u c e a v a  şi vicc-\Q rsa

'6,31 3.30' 
6,21 7,39,

4,50 6,441

Paşcani plec. 10,41 7,m 
Veresli pl. Suc. 11.50 9,32 

pl. botoşani.12. 8 9,47 
Suceava (12,23 10, 9

V rrrN ti butoN ani şi vict•-vorsa

7, 9 5, 6 
6,49 3,45 
5, 9 3, 5

Veresli plec. 
Leorda
Botoşani sos.

12, 8 9,17 
1,31 11.14 
2, 3 12,40


